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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
* Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I .Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22^*371
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húsipari tervek /1. rész/
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hus-alápanyag feldolgozási körülményeit* a tervek szerint összesen 
13 ezer tonnával bővül majd például az ipar hűtőtér-kapacitása. ez 
fejlesztés már nagyon időszerűvé vált, korábban ugyanis eLMe^ye esi 
vásárlási gondjaink voltak, s kiszolgáltatott helyzetben voltun a 
külkereskedelmi szállítások során is, mert nem volt lehetőségűn 
termékeink kedvező értékesítési időpontjának kivárására, 
megválasztására, több nagyüzemben javítjuk a feldolgozás 
körülményeit, egyebek között például Cegléden, Debrecenben, 
Kaposváron, szekszárdon és gyulán, az ipar vágókapacitását mintegy 
15-20 százalékkal növeljük az elkövetkező öt évben, éspedig különös 
tekintettel a területi feszültségek feloldásának követelményére, 
egyes körzetekből ugyanis most még nagyobb távolságra kell _ 
szállítanunk a sertéseket, ami aránytalanul megnöveli az ágazat 
költségeit.

- a tovább javuló műszaki színvonal a fogyasztóknak azt igén, 
hogy uj termékek, termékcsaládok gazdagítják majd a választékot a 
belkereskedelemben is. az uj gépek, berendezések lehexovo teszi* a 
korszerű csomagolástechnika alkalmazását és speciális 
húskészítmények előállítását, a külföldi piacokon ugyancsak .
változatosabb terméklistával igyekszünk felkutatni az újabb eladási 
lehetőségeket, javítva ezzel az export jövedelmezőségét - mondotta 
befejezésül a vezérigazgató, /mti/ 

jf/cl/mz jf cl sn 
131285 244400.30
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a húsipar vállalataitól a vágóállat-termeltetés uj módszereket 
kíván, összefüggésben azzal, hogy ismét el kell érni a korábbi 
mennyiségi teljesítményeket, de a minőségnek is minden eddiginél 
jobban előtérbe kell kerülnie, az idén és jövőre összesen 120-130 
ezer tenyészkosát helyeznek ki a húsipari vállalatok a 
kistermelőkhöz, ez azt jelenti, hogy ismét növekedni fog az 
anyaállatok száma, s utódaik nagyobb genetikai értéküknél fogva 
minőségileg is többet érnek majd. a kocaállomány ez év végére a 700 
ezret is meghaladhatja, s a jövő év közepéig további, Legalább 25 
ezres gyarapodással számolunk, a szaporulat hizlalása és 
értékesítése természetesen bizonyos késéssel megy végbe, de - 
mindent egybevetve - 1986 második felében a korábbiakhoz csaknem 
hasonló felvásárlási pozícióba kerülhet az ipar. nem tervezzük a két 
évvel ezelőtti csucsállomány ,,megismétlését,,, inkább arra
törekszünk, ho y a piaci igényeknek megfelelően, r--- ‘ —
intézkedésekké alakítsuk és javítsuk a jövőben a 
minőségét.

ESI
■

&
#

&

alapanyag

alapvetően fontos Lesz tehát a minőség javítása, ezt húsipari 
vállalatok - túl a központi áremelésen - a maguk erejéből még 
erőteljesebben ösztönzik, /folyt, köv./ 

jf/gvv/mz cl
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húsipari tervek /2. rész/

- az a kistermelő, aki vágósertéseinek átadásakor bejelenti, 
hogy a - különben nem kötelező - vágás utáni minősítést kéri az 
ipartól - mivel szerződésben is tudja szavatolni, hogy javítja az 
átadandó hizottsertdsek minőségét - az alap- és felárakon kívül 
további anyagi kedvezményhez, minőségi felárakhoz juthat, a többet 
érő, jó minőségű hús megnövelt értékéből arányosan kap majd a 
húsipartól részesedést.

%
■7

- a húsiparban tovább folytatódnak a műszaki fejlesztési munkák, 
mivel az elmúlt időszakban egyértelművé vált: termelésünket csak is 
igy korszerűsíthetjük, és versenyképességünket a világpiacon Így 
őrizhetjük meg. az elmúlt évtizedben az ágazat korszerű 
nagyüzemekkel gazdagodott, és a rekonstrukciók is jó eredményekkel 
jártak, egy-egy részterületen azonban elmaradt a korszerűsítés, és 
ez az egész ipar munkájára kedvezőtlenül hatott, a hetedik ötéves 
terv időszakában várhatóan 8 milliárd forint körüli értékű 
beruházásra kerül sor. több üzemünkben világszínvonalú technológiát 
alkalmazunk, s ezzel javítjuk a minőségileg nagyobb értékű
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uj ákv boltok

1985. december 13. - az állami könyvterjesztő vállalat uj

14o. könyvüzletét adta át a vállalat, a több mint 80 négyzetméter 
alapterületű bolt kétmillió forintos nyitó árukészletében bőséges a 
gyermek- és ez ifjúsági irodalmi, a nyelvtanulást segítő könyvek 
kínálata, a vásárlók szépirodalmi kötetekből, művészeti alburnokoov, 
bankács- és kézimunkakönyvekből is válogathatnak, hanglemezek, 
illetve műsoros kazetták is vásárolhatók itt.

I

..pesti böngészde,, elnevezéssel a vii. kerületi Vörösmarty ut^a 
7. szám alatt nyitottak üzletet, a boltban az 1933. előtt kiadótL 
valamennyi kötet az eredeti ár 40 százalékáért kapható, a 
nyugdíjasok - utolsó havi nyugdíj szelvényük bemutatásival - további 
10 százalék kedvezményben részesülnek, az önkiszolgáló rendszerű 
pesti böngészdében olvasó-sarkot is kialakítottak, /mti/

-ri/il be cl sn
131285 0937
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ezüstvasárnap előtt a kereskedelem /l» rész./

1985. december 13. - az országos és fővárosi kereskedelmi 
vállalatok elegendő árukészlettel, ideiglenes árusítóhelyek 
létesítésével és különféle szervezési intézkedésekkel készültek fel 
a karácsony előtti csúcsforgalomra. különösen a most következő 
ezüstvasárnapon számítanak sok vásárlóra, annál is inkább, mert ezt 
a bevásárlónapot ezúttal csupán alig több mint egy hét választja el 
az ünnepektőle

a centrum áruházak központjában elmondták, hogy a választék 
kielégítő, a Legkeresettebb ajándékozási cikkekből elegendő áll 
rendelkezésre. a legtöbb áruházban külön aj ándékosztályt alakítottak 
ki, ahol főként játékokat és téli sportszereket árusítanak, 
többhelyütt kínálnak előre összeállított ajándékcsomagokat 
díszcsomagolásban, s ezek ára széles skálán mozog, a karácsonyi 
árualap két és félmilliárd forint értékű, s elsősorban a konfekció 
-áruk választéka javult a korábbiakhoz képest® bőséges a kínálat 
férfi öltönyökből, kabátokból, dzsekikből, gyermek-, női és férfi 
fehérneműkből, amelyekből korábban hiány volt® kisebb mennyiségben 
kínálnak a centrum áruházak videó-készülékeket, hifi-tornyokat is, 
az Igényeknél lényegesen kevesebb azonban a televízió, az automata 
mosógép, a hűtőszekrény, s nincs elegendő márkás háztartási kisgép 
seri® az áruházak forgalmát ezüstvasárnap különféle szervezési 
intézkedésekkel kívánják gyorsítani: nyugdíjasokat hívtak be, s 
kisegítenek a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola hallgatói Is.

a skála-coop néhány áruházában már vannak tapasztalatok a 
vasárnapi forgalomról: a budapesti skálában, a skála metróban és a 
skála prizmában a múlt vasárnap összesen 25 millió forint értékű 
forgalmat bonyolítottak le. mint elmondták, jövőre a skála-coop 
valamennyi áruházát kinyitják az ezüstvasárnapot megelőző hétvégén, 
a skála áruházak mostani karácsonyi árualapja összesen mintegy 40 
százalékkal nagyobb, mint tavaly volt, s a többlet jó része 
importáru, amit a skála főként árucserében szerzett be. ilyenek 
egyebek között a különleges élelmiszerek, italok, kozmetikumok, 
valamint a híradástechnikai cikkek® az ezüstvasárnapi vásárlókat 
egyebek közt import színes televíziókkal, mosogatógéppel, személyi 
számítógépekkel' várják, a játékok kínálata is választékos: számos 
mechanikai, elektromos és logikai játékból válogathatnak a vevők, 
/folyt, köv./

mg/tr Iné sn
131285 2376

sb0005 4 150 mtib1005

ezüstvasárnap előtt a kereskedelem /2. rész/

a triál szintén gondosan felkészült a várható ezüstvasárnapi 
for etalonra, saját boltjain és az iparcikk-kereskedelmi vállalatokkal 
közös üzletein kívül országszerte több mint száz helyen árusít a 
karácsony előtti csúcsforgalomban játékokat® a tavalyihoz hasonló 
mennyiségben és választékban kínálnak ndk-ból származó babákat, 
elektromos 1 átékekát és vasútmodellezés! cikkeket, valamint 
vezetékes irányítású kisautókat, ez utóbbiakból több Is elkelne a^ 
üzletekben, a legtöbb újdonságot az idén a kínai partner szállította 
a trióinak, lay ezekből - az elemes és lendkerekes kisautókból, 
plüss látékokbólq babákból* játékzongorákból, s az újdonságnak 
számító ünfelhuzó kisautókból - ezüstvasárnapon meg igen uoséges 
Lesz a választék, a triál hangszerklnálata is kielégítő, s ugyanez 
elmondható a téli sporteszközökről Is, kivéve a 80-120 cantimeteres 
siléceket, amelyekből egyáltalán nem tudtak idén beszerezni.

a Keravill 60 üzletet tart nyitva ezüstvasárnapon, 10-18 oralg% 
sőt már szombaton is kinyit a legtöbb olyan Keravill bolt, amely más 
szombati naockon zárva van. még teljes a kínálat a híradástechnikai 
eszközök közül asztali rádiókból, autós rádió-magnó kombinációkból; 
12 fajta Lemezjátszót ajánlanak az olcsóbbaktól a drágábbakig; 
ezenkívül számos háztartási kisgépet, továbbá borotvákat, 
hajszárítókat, széles választékban, változatlanul hiánycikk azonban 
a hazai automata mosógép - helyette a csehszlovák "bátramat típust 
ajánlják -, s nem kapni' színes televíziót sem. néhány újdonságot 
kínál ajándékozásra ö Keravill, egyebek közt a viszonylag olcsó 
fagylaltgépet, a mikrohullámú grlll-sütőt, s a félautomata jidk-beli 
mosógépet.mint elmondották, ezüstvasárnapra az üzletekbe érkeznek 
azok a zc-24-es és hk 27-es fagyasztószekrények, amelyeket korábban 
előjegyeztek a vásárlók.

i az amfora több tízezer árucikke közül szinte valamennyi alkalmas 
ajándékozásra, a vállalat saját, és más Iparcikk-kereskedelmi 
cégekkel kzös üzleteiben bőséges a kínálat nemcsak üveg- és 
porcelán edényekből, hanem a terítéshez szükséges textil, papír- és 
zonáncárukból is, széles a hőálló üvegedények, az ólomkristályok, az 
import evőeszközök, a porcelán használati és dísztárgyak választéka 
is. immár nemcsak Budapesten, hanem Kecskeméten és szegeden is 
kaphatók a világhírű rosenthal- porcelánok, amelyeket szintén az 
amfora hoz forgalomba, s végül egy különös ajándék-ötlet a vattai 
kínálatából, amely nem idéz ugyan vidám karácsonyi gondolatokat, 
méltó a szeretet ünnepéhez: unlcef emblémával ellátott, markas 
oorcelánból készült fali dlsztányórokat hoznak forgalomba, amelyek 
ara magában foglalja az éhező gyermekeknek szánt segely összeget is. 
/mtl/ 1
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vízügyi együttműködés a drévan
1985. december 13. - a jugoszláv 6s a magyar szakemberek az Idán

ej**;
/mt/

a
a

Ladhné/st cL sn
131285 072408.12
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mohácsi faragott bútorok sikere

IlillSIlilllE"
eljutottak.
/

sbOOOS 4 150 mtib1008

sb0007 4 170 mtib1007

Luca napi buzavetés bárányában

1985. december 13. - a baranyai falvakban régi, kedves 
hagyományt elevenítenek fel pénteken: a Luca napi buzavetést. 
tálkába tiszta magot szórnak, vízzel megLocsolj'ék és az ablakba 
rakják, karácsonykor majd a fenyőfa alá állítják az arasznyi 
magasságú zöld vetést, közepébe gyertyát vagy mécsest helyeznek, 
amit az ünnep estéjén meggyüjtanak.

egy

a különös szokás eredete a régmúlt századokba nyúlik vissza, 
amikor a Luca-buzának még termésjősló szerepe volt a földművelő 
családokban, azt tartották, hogyha téli napfordulóig - december3

%' <

I

mm

I

21-ig - kizöldellő parányi vetés megmutatja: hogyan kel a mag, 
miként fejlődik a növény, milyen lesz a termes.

gazdahagyomány napjainkra eueszitette^redeti^rtelmét,
az ősi

de a szép szokás fennmaradt, 
jönni. Alti/

igó/bné st cl sn 
08.12 131235 0862
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karácsonyi vásár az állatkerti pálmaházban

1935. december 13. - szombaton és vasárnap,valamint a jövő hét 
végén növénykülönlegességeket és Lakásban tartható kisállatokat 
kínálnak kedvezményes áron a budapesti állatként pálmaházában. a 
karácsonyi ajándékozáshoz segítséget nyújtó vásárt három esztendeje 
rendezik meg.

most többek között csaknem 1000, a házgyári Lakások száraz 
Levegőjét is jól tűrő cserepes növényt árulnak, többségük olyan 
ritkaság, amely hiányzik a virágüzletek kínálatából, a vásárlók 
sokféle kaktusz, filodendron és pálmafajta közül választhatnak, a 
növények gondozásához a pálmákért szakemberei tanácsot adnak*

a Lakásokban tartható kisállatokból ugyncsak bősége Lesze.o, 
kínálat, az Ismert aranyhörcsög, papagáj
különböző egéfajták mellett.újdonságként áruják a befőttesüvegben 
is elhelyezhet# trópusi sásKft. a növényi Lenire hasonlító kis 
rovart az állatként szakemberei tenyésztették ki. Á&

tengni malac és a

a pálmaházban szombaton és vasárnap 9-től 15 órág fogadják a 
vásárlókat, /mtl/ 

tll/mz sr cl sn
131285 1064

••
v;1

08.10

>
Tí7 ■HHNaMNHWH

1985.12.13.7bel1985.12.13.
_C 

CO 
SL H

 -

CL
 0)

ro
 a)

 c:

MSÍ1m

V
 v

p.
-A
;:

■ r-4 A'A
,'‘V

<W
V
:m’iZ&mptiIrB

f
A

n



§siB'á:W;kö £ t: 52• ■*+ fii .-% ,--- '66=5=3É5 —
*aláp

i
3#

II1985.12.13. 1985.12.13.bel - g -— 8 —beL ■ j

a hazai piacra az idén hat uj kárpitozott butor-ujdonságot 
fejlesztett ki a mohácsi üzem. a negyedik négy dévben gyártásukat is 
megkezdték, s a vásárlók várhatóan a jövő év Lején már 
hozzájuthatnak az uj mohácsi haverokhoz, ütő- és sarokgarnitúrákhoz, 
franciaágyakhoz, /rnti/ 

kász/bné st cl sn 
131285 0876

pályázatot nyújthatnak be kutatóintézetekben és felsőoktatási 
intézményekben eredményes tudományos tevékenységet folytató kutató 
kollektívák és egyének, elsőbbséget élveznek olyan alapkutatási 
elképzelések, témajavaslatok, amelyek eredményességét valószínűsíti 
a kutatást vezető szakember korábbi tudományos munkásságának 
színvonala, a fiatal kutatóknál a kutatói alkalmasság* előnyben 
részesülnek a kutatóintézetek, felsőoktatási intézmények és 
vállalatok kutató kollektíváinak közös pályázatai, amennyiben a 
követelményeknek megfelelnek,

az otka bizottság elnökének felkérésére a magyar tudományos 
akadémia testületi szervei ajánlást állítottak össze, amely 
segítséget nyújt a pályázatok témáinak kiválasztásához, emellett 
egyenlő eséllvél Lehet pályázni elvan témával is, amely nem szerepel 
a jegyzékben,de eredeti ötletet, elgondolást tartalmaz és megfelel 
az előirt követelményeknek.

a pályázók az alapból Legfeljebb 4 év időtartamra kérhetnek 
tánooatást kutatási költségre és műszerbeszerzésre, a pályázóknak 
kutatási tervet kell beny&uttaníuk, ennek elkészítéséhez egységes 
pályázati űrlap szolgál, az ajánlott témajegyzék és az űrlap az 
országos tudományos kutatási alap irodában /otka iroda, 1051 
budapest* münnlch ferenc utca 7, 1. 109.* tel: 172-094/ alatt 
szerezhető be*

a

1

i
00.13

ma
msb0010 4 150 mtib1Q10 

győgyüdülés ve leniben

1985. december 13. - évről évre többen üdülnek a gyógyító 
" levegőjéről hires vas megyei faluban, veLemben, az idén ismét tiz 

százalékkal növekedett azok száma, akik hosszabb-rövidebb időre 
felkeresik ezt a szép fekvésű kis települést, elsősorban azért, hogy 
gyógyulást keressenek asztmatikus vagy más Légzőszerv! bajaikra, 
ebben az évben eddig mintegy háromezren csaknem 20 ezer 
vendégéjszakát töltöttek a kőszeghegyaljai faluban, ahol az ibusz es 
a savaria tourist egyidőben 170 vendéget tud elszállásolni a 
fizető-vendéalátó helyeken, az évvégi ünnepek időszakában is nagy 
forgalom várható: karácsonyra és szilveszterre már két héttel 
ezelőtt minden szálláshely elkelt, /mti/ 

szén st st sn
131285 0726

I

9

a pályázatokat 5 példányban 1986. február hó 28-ig kell 
eljuttatni az országos tudományos kutatási alaphoz /az otka 
irodához/, a pályamunkákat véleményeztetni kell a pályázó intézménye 
/kutatóhelye/ vezetőjével, kitérve a kutatási témára, valamint a 
kutatómunka elvégzéséhez szükséges feltételek megteremtésére.
/folyt, köv./ na/cl

131285 2346

SS!

í00.14 s

08,15
"" e —

I

■
Isb0011 4 130 mtib1011

pályázati felhívás /1. rész/
■

sb0012 4 130 m%íb10l2

pályázati felhívás /2* rész/

a határidőn túl érkező, valamint formailag nem megfelelő 
pályázatokat nem bírálják él.

a pályázók a döntésről 1986. július hó 15-ig kapnak értesítést, 
a jóváhagyott támogatási összegek folyósítása 1986. Ili* negyedév 
végén esedékes,

1985. december 13. - a minisztertanács tudománypolitikai 
bizottságának határozata alapján országos tudományos kutatási alap 
/otka/ Létesült, működéséért a magyar tudományos akadémia főtitkára 
felelős, aki az otka felhasználásával kapcsolatos döntések 
megalapozására országos tudományos kutatási alap bizottságot hozolt 
létre, ennek elnökeként pályázatot hirdet kiemelkedő tudományos 
eredményeket Ígérő, a tudományos kutatás hosszú távú irányzataihoz 
kapcsolódó, a tudomány nemzetközi fejlődésének megfelelő 
alapkutatások végzésére, a pályázat révén főként uj tudományos 
ismeretek, törvényszerűségek, módszerek ás eljárások feltárását 
szolgáló kutatásokat támogatnak.
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sikeres a csehszlovák■11ÜB1SE"

mezőgép-export békéscsabáról
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baleseti helyzet a tsz-ekben

1985 december 13. - csökkent az üzemi balesetek száma, de a 
Koraohnau súlyosabbak tettek a sérülésekVbjér megve 
uermeloszövetkezeteiben, s több a halálos és a csonkulásos baleset. 

‘P* a, tormeooszovetkezetek területi szövetségének most elkészült 
er^ekelese a balesetek okait elemezve megállapította, a legtöbben 
Ku^leixecius xozoen, figyelmetlenség következményeként szenvedtek 
wauesetet, de változatlanul magas az ittasság okozta balesetek 
aranya, a vedofelszerelesek használatának mellőzése, a munkavédelmi 
előírások megszegése miatti sérülések száma.

az utoobi időben fejér megye mezőgazdaságában fokozódott a munka 
iparosodáséval egyuttjáró baleseti veszély, ezért a közös gazdaságok 
jövőre uj munkavédelmi szabályzatot készítenek, nagyobb gondot 
fordítanak a munkavédelem személyi és tárgyi feltételeinek 
meg cerenuesére. módosítják, intetve kicserélik a vé döf elszerelések 
egy részét is, mivel ezeket gyakran azért nem használják, mert 
Kényét, met lenek, akadályozzák a munkavégzést, /rn ti/

dáv/fné st fe sn 
131285 106100.22
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■Löbb Lakás és tanterem Zalában
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ieLentős előrelépés történt a falusi települések vezetékes 
vízellátásában, a hatodik ötéves tervidőszakban 21 község 
vizeLátásának megoldása voi% a cél, de tárásulati szervezésben 42-be 
jutott et a vezetékes ivóvíz, a földgáz-program keretében az Idán 
Keszthelyt* hévizet, Létényét és zalaszentgrőtot kapcsolták be a 
gázellátásba, /mtl/ 

tóa/kné/st/ll sn 
131285 1410

n 4 rr üii,. .020

kácár jános fogadta alekszej nyerni to,oi

1985* dacember 13. - kádár jános, az mszmo 
közi,önti bizottság székházéban bemutatkciö l.:.. .son/ocadia a* a. 
gycHldov altábornagyot, aztazánkban\ide:gien"á? iiomoso^o ü&uvje. 
iái! hadseregcsoport parancsnokát* -

II "titkára pénteken a
,:v $■ 00,28

,

a szívélyes, elvtársi Logkcru _ta.lz.Lkosor,/ 
'díván, az rnszKK) központi bizottságinak ixvJKira

önvédelmi miniszter, /r. /
áes

í sbf'016 4 130 mtlo1017 /közönségszolgálat/ 

a lottó nyerőszámai

13128%' ()4vj11.07
3BEes

1905' december 13 - a sportfogadási és Lottó Igazgatóság 
közlése szerint a budapesten megtartott 50, heti Lottó-sorsoláson a 
kivetkező nyerőszámokat húzták ki:

:> '
I

sboni9 4 130 mtioi02i4, 22, 29, 72,3,
/mtl/ ka sr fe sn 

131285 0259 koszorúzás mező Imre sírjánál10.54-m
* 1985. december 13* - mező Imre a magyar, valamint a nemzetközi 

:.'./orsz:.il ünnepséget rendeztek.

i
ma
*!»

illllEilSiSI'
rfasiszták szövetsége nevében tömpe István aleinok es pr; c„

siooi? 4 1Ó0 mtibl0l9
m kotnyek István tárlataa

1985, december 13. - kotnyek István festőművész munkáiból 
kiállítás nyílt pénteken zalaeoerszegen, a városi művelődési 
központban, a sokoldalú - fotózással és filmezéssel is foglalkozó - 
alkotó több mint 20 képét mutatja be. amelyeket az elmúlt és az ioei 
evben alkotott, olajfestmények mellett színes ceruza-, illetve 
szónrajzokat* valamint akvarelleket is Láthatnak az érdeklődők, 
tematikailag szintén sokszínű a kollekció: csendélet, tájkép, nortré 
egyaránt helyet kapott benne.

a nagykanlzsán élő, immár 10 esztendeje rendszeresen kiállító 
művész tárlata december 31-ig tart nyitva, /mtl/

tas/kné,ká/ll sn 
10.56 131285 0653

# S .I
I

an
/

Inas
képviselői. {D 0

T 1 pot^t\Jaí

a megemlékezés az intemaclonálé hangjaival zárult*
,.

iá
» mező jmre ut 2* számú házon Lévő emléktáblájánál a magyar 

ál* .oá mihlós slnókrcLvettes; a magyar
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szövetség vili. kerületi bizottsága nevében m*skó gábor jános ' C 
és pintér Sándor titkár^ helyedéit el koszorút, a kegyelet 

virágait elhozták a családtagok, barátok, volt harcostársak, s a 
mező Imre nevét viselő intézmények képviselői Is.

XXX

az ötvenes évek vécétől elsősorban a tudományos munkára 
összpontosított, érdeklődésében azonban továbbra is hü maradt a 
magyar mezőgazdaság ügyéhez, az nta agrárgazdasági kutató intézetnek 
igazgatójaként, majd a tudományos akadémia főtitkáraként is 
mindvégig behatóan foglakozott a termelőszövetkezeti 
üzemszervezéssel, vezető közéleti funkcióban - Így mint a hazafias 
népfront országos tanácsának főtitkára - az egész társadalmat 
közvetlenül érintő kérdésekkel Is. /mti/

fgy/ka/sr/mz le 
12.54 131285 2026

ita
4

m
mező Imre belgiumban kapcsolódott be a munkásmozgalomba, részt 

vett a spanyol nép szabadságharcában, majd a francia antifasiszta 
ellenállási mozgalom aktív harcosa volt. 1945-től különböző párt- és 
szakszervezeti funkciókat töltött be, a budapesti pártbizottság 
osztályvezetőjeként, majd titkárként dolgozott, 1956-ban a központi 
vezetőség tagja lett. az ellenforradalom alatt a budapesti 
pártbizottság székházának védelmében hősi halált halt. /mti/

—«=
Ig/fe -ár le

131285 225612.05

SÖ0021 4 150 mtib1023

tsz szövetség küldöttgyűlése I
á1985. december 13. - a haj du-bihar megyei mezőgazdasági 

termelőszövetkezetek szövetségének pénteken (Debrecenben rendezett 
küldöttgyűlésén megtárgyalták a hatódik ötéves terv eredményeit,és 
meghatározták a következő ötéves tervidőszak programját, mint

gzott: évente átlagosan 1,8 milliárd forinttal növekedett a 
lés! érték, s a nehezebb gazdálkodási feltételek ellenére a 

hajdúsági szövetkezetek termelési tervüket 9 százalékkal, 
nyereség-előirányzatukat pedig 22 százalékkal túlteljesítették.

sb0020 4 150 mtib1022

erdei ferenc emlékülés

1985. december 13. - születésének 75. évfordulóján ünnepi ülésen 
emlékeztek meg erdei ferenc munkásságáról pénteken a magyar 
tudományos akadémia dísztermében, az ülésen - amelyet az mta-mém 
agrárgazdasági ás szövetkezeteiméletí bizottsága és az országos 
szövetkezeti tanács több más szervezettel, intézettel együttműködve 
rendezett - az 1971-ben elhunyt agrárközgazdász, politikus és tudós 
gazdag életpályáját az egykori munkatársak méltatták, a 
megemlékezésen részt vett láng István, az mta főtitkára ás villányi 
miklós mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumi államtitkár.

m : -

elhan
terme

gazdálkodásukban meghatározó a különböző rendszerekhez 
kapcsolódó gabona- és husprogram. a növénytermelés szerkezete az 
adottságokhoz, a népgazdaság igényeihez igazodott, s ebben a 

. gabonatermelésnek vezető szerep jutott, évente átlagosan több mint 
egymillió tonna gabonát takarítottak be hajdu-bihar megyében, a 
vágóállat-termeles viszont elmaradt a tervezettől, a tervciklus 
utolsó két évében különösen a juh-,a sertés- és a baromfiágazatban 
volt jelentős a visszaesés, az állattenyésztés Jövedelmi helyzete Is 
romlott, igy az ágazat a mérleg szerinti eredménynek már csak 
egyötödét adja.

az előirányzatnak megfelelően alakult a kiegészítő tevékenység 
ebből származik az üzemi termelési érték 29 százaléka.

. '

#

:az előadók hangsúlyozták, hogy erdei tevékenységében 
elválaszthatatlanul egybefonódott a tudós, a politikus, valamint a 
társadalom érdekében szervező és cselekvő közéleti ember, életéi, 
végigkísérte a parasztság sorsáért való aggódás, törődés, ezzel a 
témával foglalkozik első tudományos - szociológiai - publikációja, 
amelyet 1931-ben tett közzé a századunk/és néhány évvel később ez a 
szemlélet vezette el a falukutató népi írók közé is. 1939-ben a 
nemzeti parasztpárt egyik alapítója volt, majd a felszabadulás után 
a párt alelnökeként, később főtitkáraként tevékenykedett, a magyar 
mezőgadaság háború utáni történetének egyik Legnehezebb időszakában, 
az ötvenes évek elején öt éven át volt földművelésügyi miniszter, 
kiemelkedő szerepe volt az 1945 utáni földreform-törvény 
kidolgozásában, majd a későbbi években sokat tett az erőltetett 
kollektivizálás tapasztalatainak értékeléséért, megismertetéséért.

?

4 >a tervciklus alatt a szövetkezetekben több mint kilencmiiliárd 
forint értékű beruházás valósult meg, ami valamivel kevesebb a
tervezettnél, a szövetkezetek a beruházásoknak csaknem falét 
korszerű gépek és berendezések beszerzésére, tárolók éol-ésére 
fcrditották.
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1985. december 13» - a magyar idea- és elmeorosok társasiga 
pszlchoterábiás munkacsoportiának kétnapos Tanácskozása kezdődött 
petiteken siófokon, az okgt üdülőjében, az immár 22. alkalommal 
megrendezett találkozón százötven hazai oszlcholócus, oszlchláter és 
egoszsegugyi szakalkalmazott csoportos foglalkozásokon"Ismerkedik a 
szakterület Legújabb, tudományos ás éovoen ovóoyitó célú 
módszereivel.-

a résztvevők kötetlen beszélget'-fvl alakítanak ki különböző 
kon'LlktuskeLyzeteket űs e szituációk megoldását önmaguk doLoozzák 
ki, /mti/

Lad/hné,ká I12.59 131285 0594

;

bel * 1 / ” 1905.12.13.

SUO023 4 180 mtiü:025

pszicnoterápiís hétvége

pf/ka/sr/mz ie 
12.59 131285 0960

qyu MKP

T

sb()022 4 130 mtib1024
a pénzügyminisztérium és a kpvdsz vezetőinek megbeszélése
1985. december 13® - pénteken meobeszélést tartottak a 

pénzügyminisztérium és a kpvdsz vezetői, Metényi István 
pénzügymlnszter és vas# jános főtitkár vezetésével.

a kpvdsz xxxlv. kongresszusára készülve áttekintették a 
pénzintézetek hatodik ötéves tervének teliesitését, a kővetkező 
oTCyes tervidőszak pénzügypgliTíkai céljait, s végrehajtásuk 
.ecteteleit. tárgyaltak arról, hogy a szakszervezeti mózoalom hogvan 
segítheti a terv megvalósítását.

-
-

■

SÜ0024 4 170 mtlb1026

uj orvosi rendelő
1985. december 13.- uj onoal rendelőt acta); át oénteKen 

balassagyarmat április 4. lakónegyedében, a Kát műnkshelves rendelőt 
az utolsó tégláig társadalmi munkában éoltatték meo az üzemi és 
szövetkezeti dolgozók, állami építők és kisioarosok
tisztviselők.

az április 4. Lakótelep balassagyarmat egyik Legifjabb 
Lakónegyede, az ott élők mostanáig a városközpontba írtak, ha 
orvosi kezelésre szorultak^ és járhatlak volna méo sokáig, mert a 
tanácsnak erre az uj rendelőre tervezett pénze nem volt. de mert az 
igény,mind sürgetőbbé vált, a városi tanácsnál átvizsgálták a 
költségvetési rovatokat, s annyi pénzt még találtak, ámennvlből az 
építőanyag ára kikerült: egymillió hatszázezer forintot, ezt az 
összeget egészítette ki a balassagyarmatiak kétmillió forint értékű 
társadalmi munkája, /mti/

csiz/ráá,ká fe ie 
131285 0861

tanácsi

13.00

:

i■
a

i

bel ” 16 - 1985.12.13.

1 a küldöttgyűlés résztvevői c./iak elmuL': íi
esztendőben a megyében végzett komplex meliorációról, amellyel több 
mint ötvenezer hektár föld termőképességét tudták növelni.

a hetedik ötéves terv programiéban is a termőföld teljesebb 
hasznosítása és védelme szerepel az első helyen, emellett az 
energiatakarékos technológiák szélesebb körű alkalmazását 
és a háztáji gazdaságok közötti szorosabb eovüttmüködést
szorgalmazzák, /mti/

szü/dva,ká fe le 
131285 2021
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*rW. 5* 'V'^y *

NT% -.V. IB»-u> 2®jeil<s*4

if !

pénteken változóan felhős lesz az ég, számottevő csapadék nem 
valószínű, szombaton főleg északon várható íelhősödés, elszórtan 
kisebb eső, néhol havas—eső. északkeleten helyenként kod varhatv, 
nyugati, északnyu ati szél többször élénk, a dunántulon egy-kst 
helyen időnként e ős lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 
és plusz 2 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 4 os 
fok között alakul.

on z s:váteLévsLIdő ór& eh.il Lett
10 0.1 kezdőt.cm

f/h /j-a>

8

1I

-
í-

SOD026 4 150 mtíb1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1935. december 13.

enyhe marad az idő

európa északi felén 
határozza meg az idői árást.

csapadékos

- az országos meteoroidgiai intézet ; alantit

egy| több-középpontú^ ciklonrendszer 
ennek áramlási rendszerében gyors

euróoai területének északi 
an erősen felhős az éo.

a jellemző, mivel az említett óceáni Léchullámok
a szpv]

terültekena f

9

a

3

i

1985.12.13.bel 19bel- 18 1985-12,1?:

..,0025 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/
vásárnaptár

, IP85: december 13. - a kereskedelem a jövő hát vécéié a
kővetkező helyeken kínál vásározási lehetőséget*

december 16-án, hétfőn országos állat- ás kirakóvásárt * 
•ehérgyarmaton, kapuváron, kisvárdán és Miskolcon.

„ n y u g a t - tiunántuLon általában 10 és 20 mm közölt alakult,
Bakonyban helyenként néhány mm-rel ennél is toboát mertek, a r 
legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten 6 es 11, másutt 1 es o 
fok között alakult, éjszaka többfelé felszakadozott a felhőzet, a 
keleti országrészben helyenként köd képződött, a Legalacsonyabb 
hajnali hőmérséklet -3 és plusz 5 fok között volt.

se a' a

;
!

pénteken délelőtt délnyugaton erősen, másutt változóan relnos 
volt az ég, északkeleten néhol megmaradt a köd, a hőmérséklet 11 
órakor 1 es 6 fok között alakult

:
artanak

» u
Budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 

6.1 fok volt, 4.5 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

f

kírakdvislrt tStSiUiá"}*!? CSe"9eren crs2“30s áUat’ is 

kf/sr/il is
13.14 131205 0706

előrejelzés Budapestre szombat reggelig:

általában kevés felhő várható, csapadék nem Lesz.a szél 
mérsékelt marad® a hőmérséklet késő este 3 fok, hajnalban 0 iok 
körül alakul.

a duna vízállása Budapestnél 188 cm, a viz hőmérséklete 4.2 fok.
/Anti/

kf/sr/mz le
131285 246513.26

' >

várható időjárás az ország területén szombat estig:

/

íÉÍÉF

pénteken 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 6 fok, a 
tengerszintre átszámított légnyomás 1033 mbar, alig változik.

knrakóvásár" 10“árs* szerdán rudabányán Lesz országos Illat- i.;.
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% 9
mm

■ *\1 i *

a megye

BK

13.44 131285 1421

sb0028 4 150 mtib1032

Ulás^ drills fflunka tapasztalatai - a Komárom megyei pártbizottság

ráb/vmé/az/gw 
14.48 131285 1844

sb0029 4 150 mtib1033

a gazdasági munka tapasztalatai /2. rész/9 9 ©

bel - 20 1985.12.13.

sb0027 4 130 mtib1030

\
szabadság-hid - vasárnap megindul

a tömegközlekedés

1985. december 13. 
ismét közlekedhetnek a 
rajta az 1-es autóbusz®
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ÉlEíSSifülÉr-
14.50 131285 1362

sb0031 4 130 mtib1035

az országgyűlés külügyi bizottságának ülése

1985. december 13. - pénteken a parlamentben szűrös mátyás 
elnökletével ülést tartott az országgyűlés külügyi bizottsága, az 
ülésen részt vett és felszólalt péter jános, az országgyűlés 
alelnöke.

kővári péter külügyminiszter-helyettes a testület elé 
terjesztette a külügyminisztérium 1986. évi költségvetésének 
tervezetét, az erről tartott vitában felszólalt bares Sándor 
/országos Lista/, réger antal /országos Lista/, apró antal /csongrád 
Megy®/, fekete János /békés megye/, szakács József /országos lista/, 
valamint szűrös mátyás • a képviselők kérdéseire kővári páter, péter 
jános, valamint medgyessy péter pénzügyminiszter-helyettes 
válaszolt, majd a bizottság tagjai egyhangúlag elfogadták a 
költségvetés tervezetét.

ezután szűrös mátyás tájékoztatót tartott a közelmúltban genfben 
Lezajlott szovjet-amerikai csúcstalálkozóról, valamint az ezt követő 
prágai tanácskozásról, amelyen a varsói szerződés tagállamainak 
pártvezetői és külügyminiszterei vettek részt, a beszámoló után 
szentágothal jános /országos Lista/, káldy Zoltán /országos Lista/, 
péter jános, valamint apró antal fejtette ki véleményét az 
előterjesztett tájékoztatóval kapcsolatban, amelyet a bizottság 
tudomásul vett. /mtl/

gn/bc/mz le

ES

' i
I

sb0030 4 130 mtib1034 I5É hazaérkezett angoléból, az mszmp küldöttsége

iiliEUiPW”
l4.'55r/bC/9W 18

14.57 131285 1284ontos
1

131285 0712
00 o

(G^

sb0032 4 130 mtib1036 /embargó: 18. óráig!/ 

svéd nagykövet - megbizőlevel-átadása

/

1985. december 13. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke 
pénteken fogadta anders ragnar dromberget, Svédország uj 
magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta 
megbízólevelét, a átadásnál jelen volt esztergályos ferenc 
kü Lügyminlszterhelyettes. /mti/ 

tr/bc/gw le
. 131285 0338
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párizs
London
oslo
Stockholm
helsinki
berlln
varsó
Leningrad
moszkva
kijev
prága
bécs
róma
madrid
belgrád
bukarest
szófia
athén

be/sl/
15.05 131285 0869

s50034 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. december 13. -

trabant Limousin hycomat 
trabant hycomat combi 
trabant Limousin

budapest
budapest
budapest
debrecen
gyér
budapest
győr
budapest
győr
budapest
győr

trabant combi 

Wartburg standard 

Wartburg spéciéi

sb0033 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. december 13. - az európai nagyvárosok szombatra várható 
maximális hőmérsékletei

f i

bel

r-f

Wartburg spéciéi tolótetős 
Wartburg tourist

Skoda 105 s

budapest
budapest
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
budapest
debrecen
győr
budapest 

récén

5074
11201
3610

10172
7464
7750

19511
11191
13974

1335
40114
24760
13753
15348
11607
5053

14073
10082
4698
7192
3953

13764
24974
8035
5108

32715
19988
11224 /mti/

Skoda 120 l

Skoda 120 gls 
Lada 1200

Lada 1300 s
deb 
győr 
budapest 
debrecen 
győr
budapest
debrecen
budapest
budapest
győr

budapest
debrecen
budapest

Lada 1500

Lada combi

Moszkvics 
polski fiat 126 p

fso /polski fiat/ 1500 
dácla

zasztava

kf/sr/mz ie 
15.08 131285 1984

sb0035 4 150 mtib1040

harmadfokú vizminőségvédelmi készültség a holt-szamoson
/

i
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nem Lesz* a 
hajnalban 0 fok

Li le

Jugoszlávia

a havasesőre kell 
án 0-4 fok, vasárnap

o
0

• románla

m * m í

a gyors beavatkozással sikerült elhárítani a halpusztulás 
közvetlen veszélyét, de a végleges megoldást csak a vízszennyeződés 
elterelése jelentheti, amint a vizsgálatok során megállapították, a 
nyíregyházi konzervgyár tyukodi gyáregységének szennyvize jutott el 
a keleti-övcsatornán át a holt-szamosba. az övcsatorna szennyezett 
ágát Lezárják, vizét egy másik csatorna közvetítésével a krasznába 
vezetik. Így a bővizű folyóban fokozatosan felhíguló szennyeződés 
gyorsan levonulhat, a vízügyi igazgatóság továbbra is folytatja a 
vlzmlnOseg-ellenőrző vizsgálatokat a konzervgyár szennyvlzbeömlő 
nyílásának közvetlen közelében, a keleti-övcsatornán, valamint a 
holt-számoson és a krasznán egyaránt, /mtl/

sb-ács/ka/sr/mz le 
131285 192915.22

ro

„ * . , esővel, havasesővel, 
1“6 fő*, vasárnap hajnalban -3

alakul.

szovj etunló

sb0036 4 150 mtlb104l /közönségszolgálat/ 

a környező országok időjárása

1985. december 13. - a környező országok határmenti körzeteinek 
várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztrla

15.23 131285 1138

4ÜXJ
/

, „ felhős idő várható, főként északon esővel, havasesővel. a 
horiérséKLet szombaton kora délután 2=6 fok, vasárnap hajnalban 
plusz 2 fok között alakul. -3 és

Csehszlovákia
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ka/bc/mz ie^ .
15.24

sb0038 4 150 mtib1043

agrárfejlesztő közös vállalat alakult szekszárdion

1985* december 13. - közös vállalattá alakult a 
kukorlcatermelásl szocialista együttműködés /ksze/ termelési 
rendszer. a pénteken szekszárdon megtartott alakuló ulesen 289 
termelőszövetkezet, mezőgazdasági kombinát, állami gazdaság, 
valamint ipari és kereskedelmi vállalat csatlakozásával hozták létre 
az uj vállalatot, amelynek hatókörébe 630 ezer hektár földterület 
tartozik, a továbbra is szekszárdi központtal, agrárfejlesztő közös 
vállalat névvel tevékenykedő vállalatnak a dunántul összes 
megyéjében, továbbá pest és bács-kiskun megyében vannak 
taggazdaságai.

sb0037 4 130 mtib1042
havasi ferenc Látogatása a magyar posta központjában
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sajtótájékoztató a művelődési minisztériumban

kai oktatás 
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több mint
ennekképzésről,hazai számltá 
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siremlékavatáS

Staa,’ SSSiá£:S!?r.
alapja képviselői, /mti/

1985° december 13°
farkasréti temetőben 
as kiváló művész sirpénteken 

Kossuth- 
1903-ban 
méltatta, a 
minisztérium, a magyar 
népköztársaság művészeti

sb0044 4 160 mtlb1049
nemzetközi gyermekraj z-kiáUitás Kazincbarcikán

iSlüSEIlEy1^'
pályázatot.

sa li is
131285 047616.08

sb0043 4 130 mtlb1048

mtib1047 /közönségszolgálat/sb0042 4 180
viznyomáscsökkenés a xii. kerületben

SSiHllPfrtlIS,
vízhiány várható, /mti/ p

CZ b° \Uh 0331
16.04

sb0040 4 160 mtib1045

sajtótájékoztató a művelődési minisztériumban /2. rész/

a program alapján fejleszteni és bővíteni szükséges a 
számítástechnikai képzést a felsőoktatásban is. a felsőfokú 
elektronikai szakemberképzés korszerűsítése mellett teljessé kell 
tenni az alkalmazási ismeretek oktatását a műszaki egyetemeken és 
főiskolákon, a tudományegyetemek természettudományi karain, valamint 
a közgazdasági egyetemeken, bővíteni kell az alkalmazási ismeretek 
oktatását az aar ar-f elsőok tatásban. a böl.fiséazaf-.+iirinmá-mH

bővíteni kell az alkalmazási ismeretek 
agrár-felsőoktatásban, a bölosészat-tudományi karokon 

és a pedagógiai főiskolákon is, valamint meg kell kezdeni az állam­
es jogtudományi karokon és az orvostudományi egyetemeken.

az elektponizációs program megvalósítása szempontjából 
kulcskérdés az eszközbázis megteremtése, a jövőben - a művelődési 
minisztérium támogatása mellett - szükség van a tanácsok és 
szaktárcák, 
hathatósabb

a helyi intézmények és a vállalatok eddiginél 
_ re is. a széles társadalmi összefogás és az 

eszközháttér jobb kihasználása adhatja meg az alapját annak a 
programnak is. amely a lakosság körében tenné lehetővé számítógépes 
ismeretek terjesztését.

./mti/ kp/li be Li le 
.$8 131285 114215

”=’ o =

sb004l 4 130 mtib1046

magyar-kubai kulturális munkaterv

i985. december 13. - bényl józsef külügyminiszter-helyettes és 
euclides vázquez candela, a kubai köztársaság budapesti nagykövete 
pénteken Dudapesten aláírta az 1986-1990. évekre szóló magyar-kubai 
kormányközi kulturális munkatervet, e munkaterv ad keretet az 
elkövetkező években a felek sokoldalú kulturális, oktatási és 
tudományos együttműködéséhez, a két orszjág kapcsolatainak 
elmélyítéséhez, /mti/

-ár/gw le
16.00 131285 0461
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xii. kerületbenviznyomáscsökkenés a

1985- de
fogyasztókat, n> 
üzémbehelyezesi 
jánoshegyi ut k 
vízhiány várhat . /mtl/

részeken

slremlékavatáS

=■

alapja képviselői- /mti/

1983-ban L 
méltatta, a 
minisztérium, a magyar 
népköztársaság művészeti

mtib1047 /közönségszolgálat/sb0042 4 180

a program alapján fejleszteni és bővíteni szükséges a 
számítástechnikai képzést a felsőoktatásban is- a felsőfokú 
elektronikai szakemberképzés korszerűsítése mellett teljessé kell 
tenni az alkalmazási ismeretek oktatását a műszaki egyetemeken és 
főiskolákon, a tudományegyetemek természettudományi karain, valamint 
a közgazdasági egyetemeken, bővíteni kell az alkalmazási ismeretek 
oktatását az a rár-felső ktatásban, a bölcsészet-tudományi karokon 
és a céda dala főiskolá nn is, valamint meg kell kezdeni az állam­

az orvostudományi egyetemeken.
1és karokon

sb0044 4 160 mtib1049
nemzetközi gyermekrajz-kiálUtás Kazincbarcikán

1985. ecemoe 
nyitottak azincb r 
intézet, a borsod m
^lí-fkorS gyermekek részére a 

pályázatot.

sa Li is
131285 047616.08

131285 033116.04

sb0043 4 130 mtlb1048

_/mti/ kp/li be li ie 
.5# 131285 114215

sb0040 4 160 mtib1045

sajtótájékoztató a művelődési minisztériumban /2. rész/

/

1985.12.13.
- 31bel

sb004l 4 130 mtib1046

magyar-kubai kulturális munkaterv

1985. december 13. - bényi józsef külügyminiszter-helyettes és 
euclides vázquez candela, a kubai köztársaság budapesti nagykövete 
pénteKen oudapesten aláírta az 1986-1990. évekre szóló magyar-kubai 
kormányközi kulturális munkatervet, e munkaterv ad keretet az 
elkövetkező években a felek sokoldalú kulturális, oktatási és 
tudományos együttműködéséhez, a két orszjág kapcsolatainak 
elnélyltéeéhez. /mtl/

-ár/gw ie
16.00 131285 0461

bel — 30 — 1985.12.13.
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angol font 
ausztrál dollár 
belga frank 
dán korona 
finn márka 
francia frank 
hollandi forint 
japán yen /1000/ 
kanadai dollár 
ku_j%tl dinár 
norvég korona 
nszk márka 
olasz Líra /1000/ 
osztrák schilling 
portugál escudo 
spanyol oeseta 
svájci frank 
svéd korona 
tr.és cl.rubel 
usa dollár

/közös piac/ecu

/rT

sö0045 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985, december 13, - 
érvénybens 1985, december 14-től 16-ig

vételi közép eladásidevizanem

1985.12,1332bel
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sb0046 4 130 mtlbl051 

magyar-
sSESÍTSSr-iSvESE""1'1

alkalmazzák a magyar vállalatok.

kubai munkaügyi tárgyalások

rácz albert államtitkár, az 
és euclides vázquez

„ a kubai
jelen volt
al elnöke, ... .Q

ztársasag magyarországi nagyköve
elutazott budapestrol. /mti/
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1985. december 13. - bartha ferenc miniszterhelyettesnek, a

küldöttsége tárgyaltak budapesten a magyar és az ukrán 
minisztériumok, főhatóságok, vállalatok, valamint intézmények 
közötti közvetlen gazdasági és műszaki-tudományos egyuttmukodés 
bővítéséről.

s00047 4 130 mtib1052 

balesetek

sMüans &=■
figyelmetlenül vezetett.
sSaSsspifp-

adatai szerint a tehergépkocsi vezetője nem az ut- és látás* 
viszonyoknak megfelelő sebességgel haladt.
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magyar-ukrán gazdasági tárgyalások
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a magyar irodalomtörténeti társaság ünnepi ülése 

«####,.

o

'a dokumentumok aláírásánál jelen volt marjai jőzsef, a 
minisztertanács elnökhelyettese is.

vitold fokint magyarországi tartózkodása idején fogadta marjai 
jőzsef. a tárgyalásokon részt vett monorí István, a magyar 
népköztársaság kijevi főkonzulja is.

/mti/

sr cl le
16.25 131285 1524

sb0050 4 130 mtib1055

karakas László monfevideőba utazott

1985. december 13. - az uruguayi kommunista párt központi 
bizottságának meghívására karakas László, az mszmp központi 
bizottságának tagja, a kb osztályvezetője vezetésével pénteken 
pártküldöttség utazott montevideóba. a delegáció, amelynek tagja 
sólyom antál, a kb külügyi osztályának munkatársa, részt vesz az 
uruguayi kommunista párt országos konferenciáján, /mti/ 

gg/gw le
16.26 131285 0426

sb0051 4 160 mtib1056

a szerzői jogvédő hivatal elismerései

bel- 36 -bel 1985.12.13. - 37 - 1985.12.13.
-
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sb0056 4 150 mtiblüól
sbOO53 4 130 mtib1058

szabadidőközpont katalinpusztán

1985. december 13. - uj szabadidőközpont nyilt pénteken pest 
megyében, a váctól 4 kilométerre Lévő katalinpusztán. az étterem, az 
éjjel-nappal nyitvatartó snack-bár, a borozó és a lovasiskola már 
működik, s néhány héten belül vendége et fogad a panzió is.

a nyitás alkalmából fodros István

:
székfoglaló előadás az akadémiání
1985. december 13. - makkal László, a magyar tudományos akadémia 

levelező tagja erdély politikai története a x. században címmel 
székfoglaló előadást tartott pénteken az akadémia székházéban, /mti/ 

gg/bc/gw le
131285 0257

■
16.45 az üzemeltető magyar média

reklám szolgáltató vállalat igazgatója arról tájékoztatta a 
ujsá&rókat, hogy a vállalat tovább kívánja b viteni ideaenf maim 
tevékenységét, katalinpusztán diákok tábor 
bungalow-k, valamint egy kemping létesítését is tervezik, az 
idegenforgalmi célok szolgálatába kívánják állítani az acsai 
kastélyt, amelynek felújítása rövidesen befejeződik, szintén jövőre 
nyílik meg a média strada vendéglője az m7-es utón, 43 kilométerre 
budapesttől, /mti/ 

mg/gw le
131285 0843

9

alkalmas

sb0054 4 130 mtibi059 /embargo 18.00 óráig!/

hazánkba látogat az amerikai külügyminiszter

1985. december 13= - várkonyi páter külügyminiszter meghívására 
december 15-én, vasárnap hivatalos Látogatásra hazánkba érkezik 
george p. shultz, az amerikai egyesült államok külügyminisztere, 
/mti/ -ár/gw ie 
16.50 131285 0264

16.55

sb0057 4 160 mtlb1062 /felhasználható 19.00 óra után./ 
bemutató a veszprémi petőfi szinhájaan

1985. december 13. - pénteken tartották a veszprémi petőfi 
színházban mary chases barátom harvey cimü komédiája bemutató 
előadását, a darabot Örkény István fordította magyarra, az előadást 
tordy géza érdemes művész rendezte, a főbb szerepeket dobos Ildikó, 
szoboszlay Sándor, palásthy bea, darás Léna, kőmivés sándor 
játszották, /mti/ 

bév/nné/az/gw le 
16.59

sb0055 4 150 mtib1060

uj üveghuta saj őszentpéteren

1985. december 13. - pénteken üzembe helyezték a sajószentpéteri 
üveggyár 610 millió forintos költséggel épült uj üveghutáját, 
ezután, az eddigihez képest, évi 42 ezer tonnával több olvasztott 
üveget állítanak elő a gyárban, s Így a hazai konzervipar évente 100 
millió 8 deciliteres üveget kap sajőszentpéterről. a modern^ 
berendezésekkel felszerelt uj üveghuta két héttel a határidő előtt, 

tervezett költséggel készült el. /mti/

tre/kz/gw le
131285 0489

131285 0404
/

Aa

16.52
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sb0058 4 160 mtib1063 /felhasználható 

aquitai szólisták búcsúkoncertj
19.00 órától!/

sbOOőO 4 130 mtib1065

hazaérkezett az uttörőszövetség küldöttsége finnországból

1985. december 13. - varga László, a magyar úttörők 
szövetségének főtitkára pénteken küldöttség élén hazaérkezett 
ötnapos finnországi látogatásáról, a delegáció a finn úttörők 
demokratikus szövetsége ,/spdl/ meghívására tartózkodott 
finnországban, ahol megbeszéléseket folytatott a finn 
uttörőszövetség és a finn demokratikus ifjúsági szövetség /sdnl/ 
vezetőivel a klsz, valamint a musz és a finn testvérszervezetek 
közötti kapcsolatokról, ezek továbbfejlesztéséről, varga László a 
finn úttörők demokratikus szövetségén kívül más finn 
gyermekszervezetek vezetőivel is találkozott, a delegációt fogadta 
esko valnionpa:a:, a finn kommunista párt főtitkára Is. /mti/ 

ka/na/bc/gw le
131285 0750

H e
!

I

:

kász/kász/az/gw ie 
131285 046717.05

5
17.20

;sb0059 4 160 mtlb1064

Ibachnan gábor és vida judlt tárlata

ÜK
O®

és sb0061 4 180 mtlb1066 /közönségszolgálat/ 

a fővlnform jelenti

1985. december 13. - az 54-as autóbuszok vonalán - december 
16-án, hétfőn 10 órától - uj megállót Létesítenek mindkét irányban a 
ix. kerületi napfény utcánál, illetve a friss utcánál a 81-es 
járatok eddigi megállóiban.

XXX
autóbuszok szállítják az utasokat:
december 14-én, szombaton 4.4o és 14 óra között a 80-as trolik

helyett;
%

szombaton és vasárnap 4.25 és 14 óra között a 62-es villamosok 
helyett a bosnyák tér és az őrs vezér tere között;

vasárnap 4.20 és 14 óra között a 77-es trolik helyett;

hétfőről keddre, továbbá keddről szerdára, szerdáról csütörtökre 
és csütörtökről péntekre virradó éjszaka 0.30 és 3.30 óra között a 
28-as éjszakai villamosok helyett.

XXX
december 15-én, vasárnap üzemkezdettől a szabadság-hidon 

megindul az autóbusz- és villamosforgalom:

/
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környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke, ezután szórádi 
Sándor, a kisz központi bizottságának titkára az ifjúságnak a 
környezetvédelemben vállalt szerepéről beszélt, majd dr. straub f. 
bruno akadémikus, az országgyűlés településfejlesztési és 
környezetvédelmi bizottságának elnöke értékes dijakat adott át a 
győzteseknek, /mti/ 

gg/gw olt
131285 124218.14

sa/gwbaolt9~hldCm 9épkocsik továbbra 
131285 1345

sem hajthatnak át. /mti/
17.31

sb0062 1 130 mtibioő?

a szerkesztőségek figyelmébe!

2. bek. Sárában2- kOSZoruzása szöveg hely:::n/^ SlrjánáL elmU bírunk

és borbély gábor, a népszabadság főszerkesztői@s© © ©
e e e

/mti/ gw olt 
17.39 131285 0271

sb0063 4 130 mtibl069

.

sb0064 4 150 mtibl070

országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése /1./

1985. december 13. - pénteken a parlament gobelin termében 
stadlnger István elnökletével ülést tartott az országgyűlés építési 
és közlekedési bizottsága, a képviselők az érintett ágazatok 
tájékoztatója alapján áttekintették az idei eredményeket, 
megvitatták a jövő évi költségvetési tervet, továbbá számba vették a 
hetedik ötéves terv időszakának feladatait®
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sbQ065 4 180 mtlb3001

együttműködési megállapodás

decern r 3. a magyar képző- és iparművészek szövetsége 
az 1986-87-es é kr sz Lő megállapodást irt alá pénteken budapesti 
a Lengyel képző- és iparművészek szövetségeivel, az együttműködés a 
magyar és a Lengyel képző- és iparművészek közötti delegáció- és 
kiállitáscseréket, az országos nemzetközi rendezvényeken és 
mUvésztelepeken való részvételt foglalja magában.

a részletes programot tartalmazó egyezményt magyar részről kiss 
István elnök, Lengyel részről wladyslaw frycz, a lengyel szobrászok 
országos szövetségének elnöke, wladyslaw jacklewlcz, a Lengyel 
festők és grafikusok szövetségének elnöke, karol grams, a lengyel 
iparművészek szövetségének elnöke, stanislaw wieczorek, 
alkalmazott grafikusok szövetségének alelnöke irta alá.

az előkészítő tárgyaláson és az aláíráson részt vett maciej 
kurkiewicz, a Lengyel kulturális és művészeti minisztérium 
képzőművészeti főosztályának vezetője is. /mti/ 

sa/bc/gw olt 
18.32 131285 0993

en

a lengyel

sb0066 4 150 mtib3002
országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése /2./

személyzet körében van hiány.

az

az

s helyileg nem 
vállalkozott, az

liilSiSijiEF
vasútvonal villamosítása.

iBHIHHr
munkák®mmm
/folyt, köv./

bi/cl/sr/gw olt 
131285 227218.43

as

4

e

év során körülbelül 320 ezer uj Lakás felépítésével számol a 
tervjavaslat, az építőanyagiparban a termelés bővülésére lehet 
számítani, itt azonban elsődleges feladat, hogy az igényeknek és az 
uj hőtechnikai szabványoknak megfelelően alakuljon át 
termékszerkezet.

av!

ezt követően tóth László közlekedési minisztériumi államtitkár 
mondta el szóbeli kiegészítőjét, amelyben rámutatott: idén a 
tervezetthez képest csökkentek az áruszállítási igények, elsősorban 
az év eleji kemény hideg, valamint az ezzel kapcsolatos 
termelés-megtorpanás következtében, különösen a vasút helyzete 
nehéz, előreláthatólag 4-5 százalékkal visszaesnek áruszállítás 
teljesítményei, /folyt, köv./ bi/cl/sr/gw 
18.25 131285 2745
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sb0067 4 180 mtib3003 /közönségszolgálat/ 

időjárás-jelentés 

1985. december 13.

|
veszélyeztetl-e a munkaerő elvándorlása, képes János /budapest/ 
arról szólt, hogy véleménye szerint a termelő infrastruktúra még 
mindig nem nyerte el a szerepének megfelelő elismerést a 
népgazdaságban, klscelli László /győr-sopron megye/ arra hívta fel a 
figyelmet, hogy a kiemelt fejlesztési feladatokkal párhuzamosan 
nagyobb gondot kell fordítani az uj technikához nélkülözhetetlen 
oktatás, továbbképzés feltételeinek megteremtésére, a vitában szót 
kért csáki lászlóné, a postások szakszervezetének főtitkára, aki azt 
hangsúlyozta, hogy a távközlés kiemelt fejlesztése mellett ügyelni 
kell arra is, hogy ne romoljon az egyéb postai szolgáltatások 
színvonala.

enyhe idő

várható időjárás az ország területén szombat estig: főként 
északon várható felhősödés, de Legfeljebb elszórtan Lesz kisebb eső 
esetleg havas eső. reggel es délelőtt helyenként köd várható, a 
nyugati, északnyugati szél a dunántulon többfelé megélénkül, néhol 
erős széllökések is Lehetnek, a Legmagasabb nappali hőmérséklet 
általában 4 és 9 fok között alakul, /mti/

9

a vitában felszólalt még dóró györgy. az országos teníiivataL 
elnökhelyettese, nagy István, a pénzügyminisztérium 
főosztályvezetője, valamint nobls ferenc /budapest/, boros László 
/budapest/, koltay nándomé /Veszprém megye/, kovács János 
/szabolcs-szatmár megye/, farkas Lajos /budapest/ továbbá bodonyi 
csaba /borsod-abauj-zemplén megye/ képviselő is. a vitában 
elhangzott kérdésekre, hozzászólásokra somogyi László, tóth László, 
doros bélá, valamint udvari László, az országos tervhivatal 
főcsoport-főnöke válaszolt, /mti/ 

bi/cl/gw olt 
18.49 131285 2664

cl olt
131285 046718.47

sb0068 4 150 mtib3004

országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése /3»/az

a következő évben a posta fejlesztési lehetőségeinek csaknem 
háromnegyedét fordítja a távközlésre, uj konténerközpontokat 
telepítenek a fővárosban, budaörsön, budafokon és káposztásmegyeren, 
vidéken pedig folytatták a telefonközpontok bővítését, 
rekonstrukcióját, egyebek között hajduszoboszlón, Kazincbarcikán, 
boglárlellén. mintegy 21 ezer állomás bekapcsolására Lesz mód, ezen 
belül több mint 18 ezer telefont a Lakásokban, csaknem két és 
félezret a közüLeteknél helyeznek üzembe és 400 nyilvános állomást 
is telepítenek.

<=■ ©ro

sb0069 4 130 mtib3011
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. december 13° - 
sb0001 húsipari tervek /1. rés%/ 
sb0002 húsipari tervek /2. rész/ 
sb0003 uj ákv boltok 
sb0004 ezüstvasárnap előtt 
sb0005 ezüstvasárnap előtt 
sboooő karácsonyi vásár 
sb0007 Luca napi buzavetés bárányában 
sb0008 vízügyi együttműködés a dráván 
sb0009 mohácsi faragott bútorok sikere 
sb0010 gyógyüdülés velőmben 
sbO011 pályázati felhívás /1. rész/ 
sb0012 oályázatl felhívás /2. rész/ 
sb0013 mezőgép-export békéscsabáról 
sbooi4 baleseti helyzet a tsz-ekben 
sb0015 több Lakáu és tanterem Zalában 
sb00l6 a Lottó nyerőszámai 
sb0017 kotnyek István tárlata

a vile ötéves tervjavaslatban kiemelt fejlesztési feladatként 
jelölték meg a telefonhelyzet javítását: összehasonlító árakkal 
számolva 75 százalékkal Lehet majd többet költeni erre a célra% mint 
a most befejeződő tervidőszakban, az elsődleges cél a telefonhálózat 
működőképességének megőrzése, igy tehát a pénz jórészét a meglévő 
hálózat rekonstrukciójára fordítják, ahhoz, hogy a telefonálási 
helyzet a vii. ötéves tervperiódus végén ne Legyen rosszabb, mint az 
elején, összesen 360-4%) ezer telefon Létesítésére Lenne szükség, 
ennek azonban még nincs meg teljesen az anyagi fedezete.

/a o o

a vitában Lép ferenc /tolna megye/ aggályának adott hangot, az 
építőiparban tapasztalható létszámcsökkenés miatt, és ugyan® témával 
kapcsolatban tóth györgy /szolnok megye/ feltette a kérdést, hogy az 
építőipar várhatóan növekvő feladatainak elvégzését nem

f

%

mi
f
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sb0018 kádár jános fogadta Qyemidovot 
sb0019 koszorúzás mező Imre sírjánál 
sb0020 erdei ferenc @mtekUtes

?pinS&i3rtIri9UrésSI kpvdsz vezetőinek megbeszélése

sb0023 pszichoterápiás hétvége 
sb0024 uj orvosi rendelő 
sb0025 vásárnaptár
wsmr

1mSj5 hOTld?okuá”zmin6ségvédelmi készültség a holt-számoson

3 lliiláf SÍ llsil«
/folyt, köv./ f@

131285 1689

S
a

21.01

: i

sbOOTO 4 180 mtib3012
belpolitikái híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sboo4i magyar-kubai kulturális munkaterv 
sb0042 viznyomáucsökkenés a xll„ kerületben 
sb0043 siremlékavatás ^

devizaárfolyamai
sb0046 magyar-kubai munkaügyi tárgyalások
sb0047 balesetek
sb0048 emléktábla-avatás
sb0049 magyar-ukrán gazdasági tárgyalások
sb0050 karakas László montevideóba utazott
sb0051 a szerzői jogvédő hivatal elismerései
sb0052 a magyar irodalomtörténeti társaság uléae
sb0053 székfoglaló előadás az akadémián gk
sb0054 hazánkba Látogatott! georg p. shultz
sb0055 uj üveghuta sajőszentpéteren
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sb0043 siremlékavatás 
sb0044 nemzetközi gyermekraj z
« fyi tárgyalások

sb0047 balesetek
sb0048 emléktábla-avatás al, ,
sb0049 magyar-ukrán gazdasági tárgyalások 
sb0050 karakas László montevideőba utazott 
sb0051 a szerzői jogvédő hivatal elismerés 
sb0052 a magyar irodalomtörténeti társaság 
sb0053 székfoglaló előadás az akadémián gk 
sbC)054 hazánkba látogatóttt georg p® shultz 
sb0055 uj üveghuta sajószentpéteren

devizaárfolyamai

sb0070 4 180 mtib3012 

belpolitikái híreink tartalomjegyzéke /2® rész/

^ÜP^i

sb0018 kádár jános fogadta gyemidovot 
sb0019 koszorúzás mező imre sírjánál

S «— ——
900023 pszichoterápiás hétvége 
sb0024 uj orvosi rendelő 
sb0025 vásárnaptár

* sl^aSÍlghmkBa|ÍMlt2lU/l! |gkMLekedéS

11113111““
harmadfoku^vizmiriőságvédelmi készültség s holt-számoson

3 SiiiÉhlE ÜSÍFk
/folyt, köv./ fe 

131285 1689

sb0028 a

21.01
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sb0056 szabadidőközpont katalinpusztán 
b00057 bemutatkozik a veszprémi petőfi színház 
sb0058 aquilai szólisták bucsukoncertje 
sb0059 baehman-vida tárlat
sbooőo hazaérkezett az utörőszövetség küldöttsége 
sbooől a fővinform jelenti 
sboo62 a szerkesztőségek figyelmébe! 
sboo63 környezetgazdálkodás ,85 pályázat
sboo64 az országgyűlés építési és közlekedési biz. ülése /1. rész/ 
b00065 együttműködési megállapodás
booo66 az országgyűlés építési és közlekedési biz® ülése /2. rész/ 
sb0067 időjárás-jelentés
sb0068 az országgyűlés építési és közlekedési biz® ülése /3® rész/ 
sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/ 
sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: kovács györgy 
szerkesztette: Sebestyén tibor 

Izsák erika 
oltványi ottó

/mti/ cl olt
21.02 131285 1522
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pozsgay Imre beszámolója /1. rész/

1905. december 13. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk 
pozsgay Imre főtitkár - a hazafias néofront vili. kongresszusán, 
pénteken elhangzó - beszámolójának körülbelül egyharmadával 
rövidített szövegét, a beszéd feloldásig

a hazafias népfront vili. kongresszusa olyan időszakban ül 
össze, amikor még a családi összejöveteleken, vagy a baráti 
találkozókon is a legnagyobb egyetemes emberi kérdés latolgatására 
fordul a szó; vagy éppen hogyan is alakult az elmúlt hetekben, 
napokban a világhelyzet és mi várható ezután? remélhetünk-e békét, 
azaz: tervezhetünk-e holnapot magunknak ás utódainknak? gondolom, 
érenexo hat, hogy ez a beszámoló is e kérdés felidézésével indul.

■-

I

/
3
1 ■

a mögöttünk álló hónapok, hetek erőfeszítései, melyek a 
világpolitika központi eseményeit meghatározták, azt igazolják, hoov 
az erők összpontosítása talán mégiscsak áttevődik a fegyverkezési 
ütem novelese helyett a fegyverkezés csökkentésére és a 
konrliktushelyzetek feloldására, a genfi csúcstalálkozó, ha nem is 
hozhatott teljes körű és minden tekintetben megnyugtató 
eredményeket, reszoredményeiben, s pusztán azzal is, hogy létrejött,
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
* Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel: 359-590 Telex: 22-4371
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sp0002 2 130 mtib2002 /hnf vili./

pozsgay Imre beszámolója /2. rész/

a hazafias népfront ezt a külpolitikát támogatja a maga 
szerényebb eszközeivel elvszerüen, s működési körén belül, 
lehetőségei szerint gyakorlatilag is. a népfrontmozgalom nemzetközi 
tevékenysége hazánk külpolitikájának szerves része, ezen az alapon 
eredményesen fejlődtek nemzetközi kapcsolataink a két kongresszus 
közoiti időszakban és uj lehetőségek tárultak fel ezáltal is a 
kölcsönösen hasznos eszmecserékhez, s ahhoz, hogy hozzájáruljunk a 
béke védelméhez, a népek közötti barátság elmélyítéséhez, feladatunk 
a jövőben is ezeknek a céloknak a szolgálata, kül kapcsolata ink 
további tágításával és elmélyítésével mindazon területeken, 
fenti célok eredményesen szolgálhatók.

Lényegében igazat kell adnunk azonban azoknak, akik azt mondják: 
a mi hazánk külpolitikája igazában a belpolitika, vagyis, 
szocialista társadalmunk belső rendje, emberséges felépítése, 
politikai, gazdasági és kulturális-szellemi fejlődése minősít 
elsősorban bennünket, ez adhat öntudatot belül, ez hozhat elsősorban 
megbecsülést számunkra kívül, a nemzetközi életben; ezáltal tehetjük 
a legtöbbet hazánkért, a szocialista országok közösségéért, de az 
egyetemes emberi érdekek érvényesítéséért is.

ahol a

a hnf vili. kongresszusa 2 - 1985.12.13.

Sp0003 2 130 mtlb2003 /hnf vili./

pczsgay Imre beszámolója /3. rész/

közvetlenül a felszabadulás után a nemzeti blzottsácok 
munkájában és a magyar nemzeti függetlenségi front orooramjában élt 
tovább a népfrontgondolat, segítve az ország falóra állását, az élet 
Újraindulását és a magyar társadalom megújulását, a magyarorszácl 
szocialista építés 1949 és 1952 közötti súlyos torzulásai, 
nyomukban keletkezett válságos helyzetek elsodorták a 
nepfrontmozgalmat is. a magyar szocialista munkásáért 1957-es 
országos pártértekezletének határozata alaoján szerveződött u1 á a 
népfront, s kapott szerepet az ország sorsának alakításában, á 
szocialista nemzeti egység megteremtésében, a társadalom 
megújulásában, olyan pillanatban, amikor maga a néofrontmozgalom is 
megújításra szorult, ez a mozgalom egész története során mindio a 
Legszélesebb körű nemzeti összefogásra törekedett, alaoeszméje'a 
nemzeti egység gondolata volt, ezért programjának közéóontjában 
mindenkor a nemzet jövőjének Legfontosabb kérdései és a magyar 
társadalom fejlődésének, megújulásának időszerű feladatai álltak, ez 
a hagyomány kötelez a feladatvállalásra, mindig is megszabta és 
megszabja ma is a népfrontmozgalom irányát és tevékenységének fő 
vonalait.

majd a

hazánk felszabadulása 4o. évfordulóiénak megünneplése során 
ennek tudatában igyekeztünk számot vetni mozgalmunk történetével és 
ereamenyelvel, igyekeztünk uj és valósághű értékleltárt készíteni ez 
ULODbi négy évtized vívmányairól és közelebb jutni a nemzettudat, a

-
, - -SliSf

a hnf vili. kongresszusa 3 _ 1985.12.13.

f
emlékezzünk meg arról, hogy a néofrontmozgalom története 

szorosan összefonodíka baloldali mozgalmak történetével, ötven éve 
annak, hogy a kmintern vii. kongresszusa, illetőleg' a kommunisták 
kezdeményező szerepe nyomán elindult útjára a fasizmus és a 
népelnyomás elleni harcra a népfrontgondolat és a néofrontos 
összefogás megszervezésének követelménye, de elődeink között 
tudhatjuk - a kommunisták és a szociáldemokraták mellett - a 
magyarországi haladó, demokratikus és antifasiszta mozgalmak kiváló 
egyéniségéit, és a történelmi előzmények közt tarthatjuk számon a 
márciusi frontot, a népszava 1941-es karácsonyi számát, a történelmi 
emlékbizottságot, a magyar frontot, illetőleg a magyar nemzeti 
felkelés felszabadító bizottságát, öntudatra ébredt munkások, 
parasztok, haladó gondolkodású értelmiségiek, humanista érzésű 
polgárok és katonák vettek részt ebben a küzdelemben.

/folyt.köv./ rj
131285 214000.10
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az^S'üj-as yj vlltsztújgl tLr.ény al!cLmc.z.'sa nagyér.ükben 
hozzájárult a társadalmi aktivitás növekedésűhez, önteltség nélkül 
mondhatjuk! ebben fontos szerepe volt a hazafias népfrontnak, a 
népfront tesületel, bizottságai és aktivistái munkásságának® az u 
motion lebonyolított választ ásó kn - természetesen - szembetűnőbbé 

politikai 
áttekintés

Z Is. a , alapos
ebből ale kell$ £

a hazafias népfront vli. kongresszusa óta eltelt időszakban az 
19(30-85-ös években, súlyos terhekkel megrakott an $ a nemzetközi 
feszültségek növekedése miatt aggodalmak közepette, bonyolult és 
gyakran szorongató nemzetközi gazdasági körülmények közepette 
éltünk, dolgoztunk, 
időszaka volt.

ez az időszak a vi„ ötéves népgazdasági terv 
a ciklus legfontosabb gazdaságoolltíkal célja a 

népgazdaság egyensúlyi vlszonalnak javítása volt és egy uj 
növekedési szakasz előkészítése, köszönhetjük a közmegegyezésnek, a 
nép és a párt, a nép és a kormány közötti bizalomnak, hogy a dolgozd 
emberek jiem egyszer áldozatos helytállása és megértése nyomán 
alapvető területeken - Így a külgazdasági egyensúly, a nemzetközi 
fizetőképesség megőrzése, a legfontosabb fogyasztói területeken a 
kereslet és kínálat egyensúlyának megtartása, a teljes 
foglalkoztatás, a létbiztonság és az életkörülmények megőrzése 
tekintetében - eredményeket értünk el. /folvt.köv./ rí 

111285 269000.12
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sp0005 2 150 mtib2005 /hnf vili./

pozsgay Imre beszámolója /5. rész/

ugyanakkor ezekért az eredményekért nagy árat kellett fizetni, 
mégpedig elsősorban azt, hogy már hét éve korlátozó-megszorító 
politikát foItatunk, s Így a kényszerűségből visszafogott növekedés 
miatt a termelés szerkezetének átalakítására és a műszaki fejlesztés 
feltételeinek megteremtésére nem kerülhetett sor. a gazdasági 
egyensúlyt az elosztási viszonyok szabályozásával és főként az 
elosztásban igyekeztünk megteremteni, ennek feszültségeket okozó 
szociális és szociálpolitikai következményeivel együtt, romlott az 
idős korúak nagy részének helyzete - különösen a nyugdijak 
reálértékének csökkenése miatt, a fiatalok számára nehezebbé vált a 
pályaválasztás és a pályakezdés, különösen pedig a családalapítás és 
az otthonteremtés» mindez az ifjúság egy részében a táviatnéiküliség 
és kiúttalanság érzését keltette, szocialista céljaink szempontjából 
káros lenne, ha a fiatalokban az a meggyőződés alakulna ki, hogy 
kezdeményezésre, mobilitásra, munkamsgoszt"obeli 
helyzetváltoztatásra, az életfeltételek javítására csak a kis- és 
ma ej ár; v á L l a l ke z ás kül 5 nb űző

/

""orrnál között van lehetőség, a gazdasági

f

magyarság és a szocializmus viszonyának a tisztázásához, arra 
törekedtünkj hogy a közgondolkodás és a történeti tudat alakítását 
ezen az évfordulón is elsősorban a cselekvés szervezésével, a 
társadalmi feladatokra való mozgósítással kössük össze, készülve 
közben erre az eseményre, a kongresszusra is.

a népfront vili. kongresszusa nagy jelentőségű belpolitikai 
eseménysorozat fontos állomása, ez a sorozat az mszmp xiil. 
kongresszusának meghirdetésével, az arra való felkészüléssel és a 
pártkongresszus megtartásával kezdődött, ehhez kapcsolódott a 40. 
évforduló megünneplése, benne a magyar nemzeti függetlenségi front 
méltatásával, ezekhez az eseményekhez szorosan kapcsolódva zajlottak 
le az országgyűlési és a tanácsi választások, a párt xiil. 
kongresszusa határozatainak minden magyar állampolgárt érintő 
javaslatait és céljait a hazafias népfront országos tanácsa nemzeti 
programként elfogadta és azt a népfront választási felhívásában 
nyilvánosságra hozta, /folyt.köv y 
00.11 131285 2465

rj»/
I

I
Sp0004 2 130 mtib2004 /hnf vili./

pozsgay Imre beszámolója /4. rész/

felhívott minden magyar állampolgárt, hogy társadalmunk 
alkotóerőinek mozgósításával, a tartalékok, szunnyadó energiák 
felszinrehozásával, az emberi képességek és Lehetőségek jobb 
kihasználásával járuljon hozzá a népgazdaság nagyobb ütemű 
fejlesztéséhez, a szociális biztonság erősítéséhez, magunkénak 
valljuk azt a gondolatot, hogy történelmi feladat a szocialista 
demokrácia fejlesztése, a demokrácia intézményeinek és ezáltal a 
dolgozó nép hatalmának kiteljesítése, a szövetségi politika 
következetes folytatása, a társadalom lehető legszélesebb rétegeinek 
bevonása a közéletbe, s ezáltal az ország jövőjének alakításába, 
iránymutatónak tekintjük az mszmp xiil. kongresszusa határozatának a 
hazafias népfront tevékenységére vonatkozó megállapításait, kérjük a 
népfrontmozgalom vli. kongresszusának megerősítő támogatását a 
fenti célok és feladatok vállalásáhozi az országgyűlési és tanácsi 
választások azt igazolták, hogy ezeknek a főbb elveknek és céloknak 
a jegyében Lehet jól politizálni Magyarországon és csak az ilyen 
politikának van esélye arra, hogy a társadalom egyetértésével, a 
közakarattal megegyezően, az állampolgárok és közösségeik cselekvő 
együttműködésével munkálkodjék hazánk, fejlődésünk és gyarapodásunk 
érdekében.
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sp0007 2 130 mtlb2007 /hnf vili

pozsgay Imre beszámolója /7. rész/

társadalmi és népjóléti szempontból jelentősnek tekintjük az 
országos családvédelmi tanács Létrehozását, a családvédelmi rendszer 
állami szervezetének kiépítésére irányuló kezdeményezést, valamint a 
család és az iskola kapcsolatának javítását, erősítését célzó 
törekvéseket.

a népfront fórumrendszerének kiterjesztésével nagymértékben 
bővültek azok az információs, tapasztalati források, amelyek 
segítségével a korábbiaknál sokkal eredményesebben szervezhettük meg 
részvételünket a törvényelőkészítésben, a társadalmi programok 
előkészítésében és a népgazdasági tervek társadalmi vitáiban» úgy 
Ítéljük meg, hogy a vii. kongresszus óta eltelt időszak a 
népfrontmunka általános fellendülésének időszaka, a mozgalom az 
eddiginél nagyobb érdeklődéssel fordult az ifjúság, a nők és a

/»/

alapján, azokat erősítve, az áru-, pénz- és a piaci viszonyokat 
számításba véve fejlesztettük tovább szocialista rendszerünket.

azok a változások, amelyek az elmúlt évek során a politikai 
életben, illetve a politikai intézményrendszer működésében 
végbementek, a stabilitást és egyúttal az útkeresés, a kibontakozóé 
Lehetőségének megteremtését segítették, a politikai életben a 
kezdeményezések a szocialista demokrácia fejlesztésének általános 
programjába illeszkedtek, mégpedig az állampolgár szerepének, 
aktivitásának növelése revén a társadalom egysegét szolgáival 
bizonyítva azt is, hogy a szocializmus nem a Lezárt politikai, 
termelési és szervezési formák társadalma, bizonyságát adta ennek az 
uj választójogi törvény sikeres alkalmazása 1935-ben; a parlament és 
a tanácsok munkájának fejlesztésére irányuló Lépések; a kétszintű 
közigazgatás megszervezése; az elöljáróságok Létrehozása a 
társközségekben; a termelésben az uj vállalatirányítási formák 
bevezetése, a népfront a gazdasági tervekhez, a gazdaság és a 
politika intézményeinek fejlesztéséhez konkrét kezdeményezésekkel és 
a megvalósításban való aktív részvételével csatlakozott, javasolta 
az eddig folytatott településpolitlka áttekintését, az uj 
településpolitlkai koncepció elfogadását, nagy jelentősége volt 
annak a szemléletváltozásnak, amely uj gondolkodásmódot honosított 
meg a falu és a városkörnyék szerepéről, a fogyasztói érdekvédelem 
megszervezése egy igen fontos területen bizonyította, hogy a 
népfront is vállalhat konkrét érdekvédelmi feladatokat, /folyt.köv,/

1312G5 2627
rj
00.13

spOOOé 2 130 mtibZOOŐ /hnf vili./

Imre beszámolója /6. rész/

ezek a lelensógek a társadalom egészét érintik, s benne minden 
családot és"minden állampolgárt, közvetlenül vagy közvetve 
roncsolják a társadalom értékrend]ét, ertéktudatat, Ki^ezuiA 
biztonságérzetünket, kedvetlenséget, rossz közérzetet szülnek.

a társadalmi együt élést, a szocialista szellemű együttműködést, 
a naoyobb tellesitmény Leronté, a szocializmus eredmenyeseuo 
működését akadályozó magatartásokról határozott bírálatot.monoon a 
párt xlll. kongresszusa, megjelölve a felszámolásukhoz szükséges 
tennivalókat, a népfront is részt vállal ez o téren elvegzenuo 
feladatokból, olyan társadalom felépítéséért küzdünk, amelyben 
nemcsak szükséges, de érdemes is tisztességesen élni, dolgozni.

pozsgay

az előbbiekben említett ellentmondások és gazdasági-társadalmi 
folyamatok eredményeket és gondokat egyarnt hordozó jelenségei 
között erőteljesen megmutatkozott egy, a társadalom stabilizalasax, 
a gazdaság konszolidációját és fejlődését szolgáló vonulat, melynek 
lényege, hogy az uralmon Lévő szocialista termelési viszonyok

nem kisebb gond és társadalmunkra nézve nem jelent keveseoc 
veszélyt a tisztességes munka presztízsének csökkenése^ a 
munkaerkölcs egyre szélesebb körben tapasztalható bomlása, a 
termelés, a szolgáltat ások, az ügyintézés sok területen romuoicak a 
munkateLjesltrnnyek, Lazult a munkafegyelem, háttérbe szorullak az 
alapvető"emberi viselkedési normák, a társadalmi élet néhány 
területén tartósultak a korrupt viszonyok, elszaporodtak a 
visszaélések, /folyt»köv./ rj 
00.12 131235 2443

társS“Al“^s1s KSueszkedfai

zavarokat, amelyeket régóta ismerünk a magyar torlenelemben^ ce 
amelyekkel az utóbbi időben is szembe kellett néznünk ss szamot 
vetni velük a nyilvánosság előtt, ezek köz.ül ixt csak,megemlítem az 
ország népesedési helyzetét, az öngyilkosság, a bűnözés, az 
alkoholizmus súlyos társadalmi kérdéseit.
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nem kisebb gond ős társadalmunk a nőzve nem jelent kévés ob 
veszélyt a tisztességes munka presz izsének csökkenése^ a 
munkaerkölcs egyre szélesebb körben tapasztalható bomlása, a _ 
termelés, a szolgáltatások, az ügyintézés sok xerület^n rornlo nak 
munkateljesltmnyek, lazult a munkafegyelem, háttérbe szorulwk az 
alapvető"emberi viselkedési normák, a társadalmi élet nehány 
területén tartósultak a korrupt viszonyok, elszaporodtak a 
visszaélések, /folyt.köv./ rj 

131235 244300.12

a

ezekkel a jelenségekkel összefüg ésben vi sgaljuk azokat a ^ 
társadalomra nézve káros es veszélye magatar aso-<at, Deill-w»iu«uuí>„ 
zavarokat, amelyeket régóta ismerünk a magyar történelemben^ ce 
amelyekkel az utóbbi Időben is szembe kellett néznünK es szamoi 
vetni velük a nyilvánosság előtt, ezek közül itt csak,megemeltem az 
ország népesedési helyzetét, az öngyilkosság, a bűnözés, az 
alkoholizmus súlyos társadalmi kérdéseit.
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növekedés lelassulása, a reálbérek hosszú ideig tartó csőkKenőse, a 
reáljövedelem stagnálása vagy Lassú növekedése és bizonyos remegek 
életszínvonalának romlása megterhelte a társadalom egyes rétegeinek 
a tűrőképességét, veszélyeztetve a szocialista nemzeui^egység, a 
szövetségi politika, a közmegegyezés eredményeinek megőrzését.

r
1

' I

I.»

spOOOő 2 130 mtib2006 /hnf vili./

pozsgay Imre beszámolója /6. rész/
*

sp0007 2 130 mtlb2007 /hnf vili

pozsgay Imre beszámolója /7. rész/

társadalmi ás népjóléti szempontból jelentősnek tekintjük az 
országos családvédelmi tanács Létrehozását, a családvédelmi rendszer 
állami szervezetének kiépítésére irányuló kezdeményezést 
család és az iskola kapcsolatának javítását, erősítését célzó 
törekvéseket.

a népfront fórumrendszerének kiterjesztésével nagymértékben 
bővültek azok az információs, tapasztalati források, amelyek 
segítségével a korábbiaknál sokkal eredményesebben szervezhettük meg 
részvételünket a törvónyolókészltésben, a társadalmi programok 
előkészítésében és a népgazdasági tervek társadalmi vitáiban, úgy 
ítéljük meg, hogy a vil. kongresszus óta eltelt időszak a 
népfrontmunka általános fellendülésének időszaka, a mozgalom az 
eddiginél nagyobb érdeklődéssel fordult az ifjúság, a nők és a

/*/

/

valamint ai

:

a hnf vili. kongresszusa 1905.12.13.

alapján, azokat erősítve, az áru-, pénz- és a piaci viszonyokat 
számításba véve fejlesztettük tovább szocialista rendszerünket.

azok a változások, amelyek az elmúlt évek során a politikai 
életben, illetve a politikai intézményrendszer működésében 
végbementek, a stabilitást és egyúttal az útkeresés, a kibontakozás 
Lehetőségének megteremtését segítették, a politikai életben % 
kezdeményezések a szocialista demokrácia fejlesztésének általános 
programiéba illeszkedtek, mégpedig az állampolgár szerepének, 
aktivitásának növelése revén a társadalom egysegét szolgálva^ 
bizonyítva azt is, hogy a szocializmus nem a Lezárt politikai, 
termelési és szervezési forrnék társadalma, bizonyságát adta ennek az 
uj választójogi törvény sikeres alkalmazása 1935-ben; a parlament és 
a tanácsok munkájának fejlesztésére irányuló Lépések; a kétszintű 
közigazgatás megszervezése; az elöljáróságok Létrehozása a 
társközségekben; a termelésben az uj vállalatirányítási formák 
bevezetése, a népfront a gazdasági tervekhez, a gazdaság és a 
politika intézményeinek fejlesztéséhez konkrét kezdeményezésekkel és 
a megvalósításban való aktív részvételével csatlakozott, javasolta 
az eddig folytatott települóspolltlka áttekintését, az uj 
telepULéspolltikal koncepció elfogadását, nagy jelentősége volt 
annak a szemléletváltozásnak, amely uj gondolkodásmódot honosított 
meg a falu és a városkörnyék szerepéről, a fogyasztói érdekvédelem 
megszervezése egy igen fontos területen bizonyította, hogy a 
népfront is vállalhat konkrét érdekvédelmi feladatokat, /folyt.köv./
rj

131205 262700.13
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a hnf vili. kongresszusa 8 - 1985.12.13. a hnf vili. kongresszusa - 9 - 1935.12.13.

család problémái felé; a közművelődésben, főként a lakosság 
nagyrészét átfogó közművelődési mozgalmak támogatásában, 
szervezésében és megerősítésében, a településfejlesztési társadalmi 
munka szervezése, a városvédő és -szépítő egyesületek tevékenysége, 
a kertbarátok és kistenyésztők mozgalma, az olvasó nép ás a 
honismereti mozgalom, az anyanyelvi és beszédkultúrával kapcsolatos 
feladatok és a többi, mind azt jelzik, hogy a népfront munkájára 
szüksége van a mai magyar társadalomnak, s a népfrontban megvan a 
lehetőség arra, hogy ezt a szükségletet kielégítse.

és itt keli szólnom arról, hogy mozgalmunk sokszínű tevékenysége 
azért nem azt jelenti, hogy a népfront á társadalom mindenese és a 
maradványev alapján tevékenykedik, az a dolga, hogy betöltse a 
magyar társadalom életében történetileg kialakult szerepkörét, 
eléget tegyen azoknak a közjogi és egyéb feladatoknak, amelyekkel az 
alkotmány felhatalmazta és azoknak a saját kezdeményezéséből vállalt 
tennivalóknak, amelyek Összhangban vannak a népfrontmozgalom 
céljaival és lehetőségeivel, s mindebben azt a politikai mozzanatot 
keresse, amely a társadalom közös cselekvését, a sokféleségből 
létrejövő egységet szolgálja, ebbe az irányba haladt a mozgalom a 
két kongresszus közötti időben, s ebben az értelemben ért el 
eredményeket, ezekben az eredményekben benne van a választott 
népfronttestületek tagjainak, az áldozatkész aktivistáknak, a mind 
tartalmasabban működő munkabizottságoknak a munkája, a kis létszámú 
apparátus nagy felelősséggel végzett tevékenysége, /folyt.köv./ rj 

131285 2440

^ ezek a gyűlések jelentették a pártkongresszus és a választások 
utan az euso nagy alkalmat a társadalommal való találkozásra, a 
nyiuvanos politikai eszmecserékre. általánosan jellemző vonásuk 
volt^ hogy többnyire a Lakóhely, a település és a helyi érdek 
szemüvegen keresztül vizsgálták az ország gondIáit és"vállalták e 
gondok megoldásában való részvételt, helyenként élesen kritikus 
megnyilvánulásaik, légkörük mellett, nagyon konstruktív szellemben. 
íidájy vallatKozo kedvről tanúskodva a közmegegyezés. a szocialista 
nemzeti egyseg erősítését szolgálták.

1
R
I

tanulságos volt megfigyelni, hogy míg a nyári választási 
gyepeseden oominalt az igénybejelentés és a különböző szükségletek 
megfogalmazása, addig a népfrontgyű léseken már a programok eddial 
teljesu^eserol, vagy teljesítésük elmaradásáról és a megvalósítás 
lehetősegearou, a cselekvési tér tágításáról esett szó. a 
Konstruktív Légkör ellenére helyenként már türelmetlenséa is 
tapasztalható volt. /folyt.köv./ rí 
00.14 131285 1658

-y

— © —

sp0009 2 130 mtib2009 /hnf vili./

pozsgay Imre beszámolója /9. rész/

kétségtelen, hogy az 1935-ös terv teljesítésében megmutatkozó 
Lemaradások, a lakosság ellátásában tapasztalható hiányok rontott 'k 
azt a io politikai hangulatot, amely a xiii. kongresszus Idején és a 
válaszi-asoK során kialakult; de nem rontották Le az emberekben a 
csecekvesi készségét, a vállalkozási kedvet, ezért a lövő 
feladatainak megoldása nagymértékben azon múlik, hegyközzel 
készséggel, ezzel a vállal kozókedvveL szervezetten, megfelel 
iránymutatás mellett hogyan tud majd élni a társadalom.

00.14

spOOOO 2 130 mtib2008 /hnf vili./

pozsgay Imre beszámolója /8. rész/

a vili. kongresszus előkészületei megnövekedett társadalmi 
aktivitás mellett zajlottak Le. nagy szerepe volt ebben annak az 
általános demokratizálási programnak, amely a párt kezdeményezésére 
az egész nép támogatásával bontakozott ki. a megélénkült munkában 
tovább növekedett mind a népfrontaktivisták hite, meggyőződése az 
általuk végzett munka jelentőségében, mind pedig az állampolgárok 
növekvő bizalma a népfront iránt.

az előkészítő munkában a pártszervek növekvő érdeklődése ás 
részvétele mellett érzékelhető volt a többi társadalmi, politikai 
szervezet, mozgalom határozottabb közeledése ás konkrét, aktív 
közreműködése.

/

a népfrontkongresszus előkészítésének Idején vitték nyilvánossá^ 
elé és tűztek napirendre a településfejlesztési hozzájárulás 
társadalmi elfogadtatását, a népfront sohasem hallgatta el, s a 
telepul.es i ej lesztesi társadalmi munka szervezésével és sikerével 
bizonyította is, hogy a lakosság anyagi eszközeinek és önként 
vállalt munkájának nagy szerepe van a lakóhely kommunális 
viszonyainak, szolgáltatásainak, közösségi intézményeinek 
fejlesztésében, ez a helyes elv vezérelte a településfejlesztési 
hozzájárulásról szóló jogszabály megalkotóit is. de a sok 
ies.intet ben rossz hatásfokú ás szemléletileg problematikus, a 
meggyőződést és néhol a lakossággal való érdemi megvitatás szándékát 
is nelKUuczo előkészítő munka azonban több helyen, főleg a 
nagyvarosokban feszültségeket is okozott, megmutatkoztak itt 
dontáseloksszités és a félreértett demokrácia árnyoldalai ‘
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sp0010 2 130 mtib2010 /hnf vili./

pozsgay Imre beszámolója /10. rósz/

. & népfrontmozgalomnak a demokrácia felVesztésére irányuló 
szándékát bizonyította a népfrcnttestüLetek megválasztásának uj 
mooja .3, a testületek összetétele társadalmi, politikai szempontból 
, , ,3Zt reméljük, hogy uj bizottságaink alkalmasak
módja is. I ______
kedvezően alakult.^azt remeijuk, hogy uj bizottságaink alkalmasak 
ueszner. a kővetkező ct esztendőbon a népfront előtt álló feladatok 
»ei}OwuaScira, a szocialista demokrácia fejlesztésében ráiuk váró

politikai stabilaiisanaK es fejlődésének szolgálatára. ^ wmio„ 
és vezető testületeknek még nagyobb figyelmeteken fordítaniuk 
választásoknál és választásokon kívül egyaránt a nécfrontmunka 
demokratikus gyakorlatának fejlesztésére, s a szubjektív elfooultsáo 
Lehetőségeinek megszüntetésére,

az ország 
a vezetőknek

s i,d.eredményes Lesz a munkánk, akkor annak 
naszonelvezoi a mai os a jövendő magyar nemzedékek esznek.

_g az.előttünk álló és az elkövetkező időszakban ránk váró 
ielaaatokra tekintve, mindenekelőtt tudomásul kell vennünk, hogy 
vauwOitau a.nepfrontmunka társadalmi alapjai, a szövetségi politika 
es a nemzeti egység feltételei, változott az a társadalmi környezet, 
amelyoen a népfrontnak is dolgoznia kell. változatlanul igaz 
az°noanA nogy a dolgozó társadalom különböző csoportjai közötti 
egytHanukodes alapja a munkásosztály és a szövetkezeti parasztság

*>-■’

érintő szerkezete.

1 lse 2II EttSSSESi-.
ram

a

egyik-

is aban, s egyik-másik cső 
az ellenzék pozícióját 

131285 2749
. köv / kö
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130 mtib2011 /hnf vili./

beszámolója /11. rész/
Sp0011 2

pozsgay Imre

adott a társadalomról.

1985.12.13.— 11 —a hnf vili. kongresszusa

Lent egyaránt, tévedés Lenne tehát a településfejlesztési 
hozzájárulás sok esetben megnyilvánuló rossz fogadtatását csupán 
adJ‘ ^nisz irauv u3 L f o g as J< o v oxk ö z rnény éns k 10 kiirt ön i és megf öLödkozni 
a kínálkozó tanulságokról, ebben a helyzetben mozgalmunk bizonyos 
gyengeségei is megmutatkoztak a helyi bizottságoktól az országos 
szervekig, meg mindig megesik, hogy a rossz beidegződés, a rosszul 
értelmezett Lojalitás miatt könnyen és kritikátlanul belesodródunk 
ouyan intézkedések áramába, amelyekkel szemben az idejekorán
Mo7»2z2Ti!"aT1»^1JeA8?e^t bírálat vagy óvás volna a helyes magatartás 
hiszen lehetősségünk nemcsak a nép érdekeit szolgáló döntések 
támogatására terjed ki, hanem a hibák megelőzésére is. /folyt,köv./

131285 2147
rj
00.15

a hnf vili® kongresszusa — 10 - 1985.12.13.
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pozsgay

a népfrontmozgalom támogatja a vil. ötéves terv fo c^liait# 
azzal, hogy sajátos társadalmi megbízatásánál és rendeltetosénel 
fogva, törekszik érvényt szerezni az országgyűlés által jóváhagyót % 
településpolitikai koncepciónak; a természet™ és környezetvédelmi es 
a közművelődési törvénynek, azon munkálkodik, hogy az elosztási

"................. folyamatokviszonyokban ne erősödhessenek m g ellenőrizne 
amelyek a társadalom helyes érté rendjét, megf 
egysegét veszélyeztető szociális különbségeket
tudluk, hogy a társadalmilag hasznos teljesítményt jobban elismerő 
igazságosabb elosztás feltételeit a hatékonyabb termetessel tehet 
megteremteni.

létre, ám jól

valliuk, hogy a gazdaságban kiéleződött ellentmondások, 
egyensúlyi zavarok megkövetelik a határozott továbbhaladást a reform 
utján - os nemcsak a gazdaságban! gondjaink megoldásának kulcsa 
nemcsak a gazdaság egyik-másik területének szabályozásában van* 
hanem a társadalomban, az emberben, az emberekben rejlő képessegek 
mozgósítása feltételezi az egész társadalom fejlesztésit, a^. 
intézmények és a módszerek megújítását, az emberi, közösségi 
kapcsolatok újrarendezését egy, a mainál sokkal nagyobb 
teljesítményekre képes szocializmus követelményei szerint, hiszünk

c =

spQ013 2 130 mtlb2013 /hnf vili./

pozsgay Imre beszámolója /13. rész/

az újonnan megválasztott országos tanács - hasznosítva az eddigi 
tapasztalatokat - a népfrontba tömörült szervezetekkel 
együttműködve, vizsgálja meg az érdekképviselet és érdekvédelem 
lehetőségeit elsősorban a család- és szociálpolitikában, a 
fogyasztói infrastruktúra, a településfejlesztés, a környezet- és 
természetvédelem és a kultúra területén, az érdekvédelmi munkában a 
társadalmi igazságosság alapján, az egyenlőség és a szükségszerűen 
létező egyenlőtlenség elvi kezelésével, a helyes társadalmi 
értékrend kialakítására és - ahol szükséges - heLyreállítására kell 
törekedni.

a demokratikus és érdekképviseleti lehetőségek szélesítése 
céljából keresni kell a népfront és az állami szervek 
együttműködésének további Lehetőségeit, mindenekelőtt a. 
döntéseLökészitésben, a társadalmi ellenőrzés folyamatában való

abban, hogy a szocializmus Létrehozhatja az emberi szabadság es 
demokrácia minden eddiginél magasabb fokát, a nagyobb szabadság és 
demokrácia pedig megformálhatja azt az embert, akit cselekedeteiben 
és igaza követésében nem csupán egzisztenciális megfontolások 
vezérelnek, hanem a tudás, az erkölcs és a felelősségérzet.

a szocializmusban is szükségképpen létező érdekkülönbségeket a 
nagyobb teljesítmény és a társadalmi egység eléréséhez szolgáló 
hajtóerőnek tekintjük, ehhez az érdekképviselet.és az érdekvédelem 
további intézményesítésére, a társadalom egész döntési rendszerének 
a továbbfejlesztésére van szükség.

az adott társadalmi feltételek figyelembevételévet és a mindig 
újra fogalmazódó vagy megújuló és változó társadalmi követelmények 
fényében kell a hazafias népfrontnak is kidolgoznia a maga 
programját, tevékenységi irányát és vállalásait, a párt elvi 
irányítása mellett, a jövőben nagyobb önállósággal kell a 
népfrontnak tevékenykednie, ennek tudatában kell megvizsgálni a 
népfront érdekképviseleti szerepének újabb lehetőségeit és a változó 
helyzetnek, az újabb követelményeknek megfelelő munka formált, 
támogatjuk azt a javaslatot, amely a most lezáruló ciklus végén az 
országos elnökségben hangzott el és kezdeményezte, hogy az újonnan 
választott országos tanács dolgozza ki a népfront programját, 
figyelembe véve a mozgalom sajátosságait ás’ minden állampolgárt 
érintő közjogi szerepet, /folyt, köv./ kö 
00.17 131235 2724

elkötelezettségű közéleti aktivitásának, ebben az ügyben minden 
formális vagy Látszatmegoldás közömbösséget és cinizmust szül, 
súlyos politikai kárt okoz. határozottabban kell tehát érvényi , 
szerezni annak az elvnek, hogy hazánkban a partiuakcíók Kivételivel 
minden funkciót betölthetnek oártcnklvüllek.

a szocialista nemzeti egység és a közmegegyezés megőrzésében, 
fejlesztésében a népfront épít az eddigi vívmányokra, s törekszik a 
népgazdasági, hódjóléti és közmüvelodesi tervek Kidolgozásakor , 
érvényesíteni az ebből adódó követelményeket, a műszaki iej lesz tu^, 
a. gazdasági nüVGkBtids és bz ösztönző műnkafbLtéíbLgk rn6g 16n6m vosoi$o-k 
szorgalmazásával egyldőben harcol a társadalom egységét 
veszélyeztető jelenségek, áramlatok ellen, hirdeti, hogy gazdagság 
csak valódi, a köznek is használó teljesítményből, illetőleg 
társadalmilag elismert forrásból származhat, a nehéz sorba kerülők 
emberséges életkörülményeinek megteremtésében pedig az állam és a 
társadalom együttműködésén és közös felelősségén túl nagyobb 
mértékben kell szánon kérni a család felelősségét is. /folyt. köv •/
kö
00.1b 131235 2410
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részvételünket, a társadalmi viták, a törvényé laoszi tea as 
törvénykezdeményezés kérdéseit kell megvizsgálni. területeknek a fej e 

állam ellátási köt L 
csökkenthető az ok a 
társadatnasitás és a 
ugyanakkor folytatni kell 
formákat a szülői munkáké

s fenntartási, működ s 
é a és felelőssége tov b 

s a közművelődésben, d 
Imi közreműködés újabb 
nép pontban jól

feltételeit, az 
a sem 
keresnia szocialista demokrácia alapelvei szerint szükséges 

megvizsgálni a demokrácia intézményeinek működésit. LcreKeujens,. 
összeegyeztetni a demokrácia és a szakszerűség követelményeil» 
meuteremteni a feltételeit a döntéselőkeszites,_ a acn ue», a 
végrehajtás, az ellenőrzés és a felelősség következe.es^ 
összekapcsolásának® a cinizmust és leLelőtlenseget szülő - csupan 
formálisan tiörnokratIkus — xnx3zmony6kbt xartálmáss&. koL-L vagy
ha szükségtelenek, meg kell szüntetni.

VI- a

d.
, az

a
egyik m<5 ennek az » j

, „ti szövexsegi politikából adódó feladatokhoz és a hazafias

ffiKSS^uÖS.totó,arto2llt és szerv3sma tanácsok és az elöljáróságok szerepe növekszik a társadalomban 
és növekedni fog a jövőben is. a népfront kozremukcoiK a tanácsok 
önkormányzati jellegének erősítésében, az ehhez szükséges Lursava^mi 
feltételek meoteremtésében; a tanácsok és az állampolgárok ,

e kapcsolatok teljes demokratlzaláscnak síS;S|a:fSSS3ee5atíl;S, 
FIIEgilSiiEBBSSELS:: =' *
tévékenyseget igenyel ez Is. ugyanakkor nemcsak egy feladatról 
xtt szó a sok között, hanem a nemzet jövőjéről, hiszen ez a jövő 
nagyreszt mindig az utánunk következő generáció minőségén múlik.
5 . Lm, hogy a nápfrontmozgalom milyen kereteket, milyen
formákat alakítson ki a jövőben kifejezetten az ifjuságoolitlkai
«SkoUko^S/f=L??r %v:/ »8^dk8PZ6t9kb«, ás az egyetemeken, 

00.18

kapcsolatának építésében,
folyamatában»

az u1 vállalati irányítási formák működésének állami-kormányzati 
és társadalmi-önkormányzati összefüggései vannak, a népfronio. ezzel 
összefüggésben elsősorban a tulajdonlás es a munka szerinti eloszlás 
u< Lehetőségei és problémái érdeklik, hiszen ezeknek az U] vallavan 
intézményeknek a hatása nem marad meg a gyárkapun belül,hanem

SBiE-ESESSISSSCEsF

az

van

meg
9
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Imre beszámolója /14. rész/

Sp00l5 2 130 mtlb20l5 /hnf vili./

pozsgay Imre beszámolója /15. rész/
I

pozsgay

az ismert és bevált formákon túl, meg kell vizsgálni, hogyan . 
kapcsolódhatna be a népfront néhány fontos területen az eddiginek is 
nagyobb mértékben és következetesebben a döntés előkészítésébe; 
például olyan kérdésekben, mint az éves, középtávú és távlati 
népgazdasági tervek, vagy az uj adók as adórendszer bevezetése, 
szociálpolitikai koncepció kidolgozása, a nyugdljrenoszer 
továbbfejlesztése, a gazdasaga szerkeze;, vautozasabul ^Vwtk^-o 
társadalmi hatások vizsgálata stb*

nagyot változott a nők helyzete a társadalomban ebben a 
szcizaaoan, qg különösen a Legutóbbi évtizedekben, ugyanakkor 
sokasodnak a nők és elsősorban az anyák gondjai, 
párhuzamosan növekednek a családok gondjai is,
családokra nehezedő terhek, a családi háztartások _____
még jó családi munkamegosztás esetén is elsősorban a nőket 
érzékenyen, össztársadalmi értelemben is. olyan jelentőséül' 
Larsadau'ii Kérdésről van szó, amely a eddiginő több fiave 
c.lí ugooL poll cikai munkát igényel a

3 ezzel
súlyosbodnak

9ól is.a kulturális életben elsősorban az iskolaügy és a közművelődés 
területén vannak és Lesznek feladataink a 3óvóban is. a t 
közkiadásokkal való takarékosság érzékenyen érinteti@ ezeKnek a srEBSSKEH&SF »tss “'csoportok 

az esetek többségében
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1985.12.13,17 -a hnf vili. kongresszusa

állampolgáraként -, fenntarthassa és erősíthesse rokoni, baráti és 
intézményes kapcsolatait az anyanemzettel, a szocialista 
magyarországgal»

a hazafias népfront fontos feladatának tekinti a hazai 
nemzetiségek támogatását, a nemzetiségi szövetségesek tagjai a 
hazafias népfrontnak, aktív közreműködői a mozgalomnak, valljuk 
ugyanakkor, hogy a nemzetiségek, a nemzeti kisebbségek sorsáért, 
jövőjéért, helyzetük alakulásáért legtöbbet az a nemzet tehet, 
amelynek keretében élnek, Így a felelősség is a többségi nemzeté 
elsősorban.

a szövetség és az együttműködés, a közmegegyezés a nép különböző 
csoportjai, az állampolgárok között politikai alapon, tehát nem 
ideológiai, nem világnézeti alapon jött Létra, továbbra is 
beletartozik ebbe az egységbe az a tény, hogy népünk közösséget a 
szocializmust igenlő, ámde világnézetileg különböző emberek 
alkotják, a közmegegyezés néhánv alapkérdésre vonatkozik, de ezen 
túl nemcsak megengedi, hanem feltételezi a vitát számos Lényeges 
kérdésben, a szocialista társadalom vallásos és nem vallásos emberek 
közös Müveként épül. ezért, miként általában a pártonklvülieknek, 
úgy a vallásos embereknek és az egyházaknak is helyük, fontos 
szerepük van a közéletben, jél bevált egyházpolitikánk folytatása az 
egész ország érdeke. az egész nép érdekét szem előtt tárté, egymás 
kölcsönös tiszteletére alapozott párbeszéd hívők és nem hívők között 
a közös cselekvést szolgálja.

a hazafias népfront e kongresszus nyomán egy uj ciklus munkáját 
kezdi el. immár remélhetjük: kedvezőbb nemzetközi Légkörben, s Így a 
magunk háza táján Is, bár nem kisebb gondokkal, nem csekélyebb 
nehézségek közepette, de jobb, megnyugtatóbb távlatokkal, én bízom 
abban, hogy tartalmas és széles körű vita után mi magunk is 
megegyezésre jutunk a mozgalom programját, az előttünk álló évek tő 
feladatait illetően, /nrfci/ 

rj-kö -ár
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uz elmaradotta tanyán, a rossz adottságú kistelepüléseken, 
régiókban élők, a nagycsaládosok, a pályakezdők és a nyugdíjasok 
jelentékeny része, tudnunk kell, hogy ezeknek az embereknek a 
gondjai az elmúlt években megsokasodtak, a népfrontnak a gondjaikban 
illetékesek megkeresésével, a társadalmi erők mozgósításával 
Lehetőségeihez képest támogatnia kell ezeket a rétegeket, humánus 
okokból és társadalompolitikai megfontolásokból egyaránt, jó tudni, 
hogy az 1906-os népgazdasági terv - összhangban & xlll. 
pártkongresszus határozataival - már megteszi az első Lépéseket 
ezeknek a hátrányoknak a Leküzdésére.

sok tekintetben egészen más gyökerű kérd's a cigányság ügye, ma 
még azonban ide tartozik, hiszen zömében hátrányos helyzetű rétegnek 
kell tekintenünk, feladatunknak tartottuk eddig is, feladatunk Lesz 
a jövőben is azon munkálkodni, hogy a cigányság beilleszkedjen és 
beilleszkedhessen társadalmunkba, egyenjogú Állampolgárként, egyenlő 
Lehetőségekkel, egyszersmind egyenlő kötelezettségekkel Is, 
megtartva kulturális hagyományaiból azokat az értékeket^ amelyek 
megőrzésre, ápolásra érdemesek, a hazafias népfront ebből a 
megfontolásból hozta Létre az országos cigány tanácsot, s ezért 
tartja kötelességének, hogy a jövőben is mindent megtegyen az 
említett folyamat előmozdításáért.

társadalmunk szocialista tartalmú egységében nagy jelentősége 
van nemzetiségi politikánknak, hazánkban kisszámú nemzetiség él - 
németek, szlovákok, románok, szerbek, Morvátok és szlovének, a 
magyaroknak viszont csaknem egyharmada határainkon kívül, 
velünk határos szocialista országokban, illetve ausztriában él, a 
nemzetiségeknek nagy a szerepük a magyarság és a szomszéd népek 
közötti barátság ápolásában, országaink együttműködésének 
erősítésében, /folyt, köv./ kö 

131205 2579

zömmel a

00.19

spC0l6 2 130 mtib20l6 /hnf vili./
pozsgay Imre beszámolója /16. rész/

természetesnek tartjuk, hogy a hazánkban élő nemzetiségek használják 
anyanyelvűket, fejlesztik kultúrájukat, erősítik rokoni és 
intézményes kapcsolataikat a velük azonos anyanyelvüekkel, az 
anyanemzetekkeL, miközben hazájuknak tekintik a magyar 
népköztársaságot, számukra ez a haza a teljes egyenjogúságot 
biztosítja, beleértve a közösségi jogokat Is. természetesen.ml Is 
igényt tartunk rá, hogy a szomszédos orsz'gck magyar nemzetiségű 
lakossága is tanulhassa és használhassa, anya nyelvét, gazdagíthassa 
nemzeti kultúráját, ápolhassa hagyományait - hazája hű

****##.
?

#

-

S

•

.4
'i

'
m

pf
*'N

j
m%k/

V
,1TV

,
' 

.V
U

-,,
:■

ct



/3. rész/megkezdődött a hazafias e e ©

-t:

V-' /■
-

■ ’ 7- H ! y -'v> . I
Sm*6

130 mtlb20l9 /hnf vili./Sp0019 2

ának titkára /budapest/, hantos jános
elsőmszmp bízott 

vöröskereszt a
, a hnf 
titkáramárciusi front alapi id tag] 

borsod-abaul-zemplén megyei 
/mlskolc/, horváth Lászlón* 
szb-titkárag a hnf ot aleln 
magyar ellenállók9 antifasi 
lakab Sándor, a magyar szolioarita 
kallós Ödön, a magyar kereskedelmi 

a hnf ot elnoKe /búd

9

ruhaipari váll uat 
t/g ispánovlts márton, a 
ságánek főtitkára /budapest/, 
zottság elnöke /budapest/, 
ra társelnöke /budap st/,
/. kovács bála, a mu sz 
"budapest/, králikná ser

mm##"
/budapest/,

14.50 1

a

kállai g 
oktatási

ot titkára

rj ár/um./

aa
és mező me 

,,őrizd •
magad is, jra uere 

is a népfront 
tágnak! 
nélkül

9
a

, hogy 
édlét 
,,bekét és 
nemzeti e

c
a

nincs 9 9°
/folyt.köv./ 
km rí ár/um 
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megkezdődött a hazafias /2. rész/0*9

1985. december 13. - pénteken az ünnepi köntösbe öltözött építők 
rózsa ferenc székházéban megkezdte munkáját a hazafias népfront 
vili. kongresszusa, a tanácskozáson - hazánk társadalmának 
osztályait, rétegeit képviselve - több mint 1200 küldött vesz részt, 
hogy megvitassa a vii. kongresszus óta végzett munkát, meghatározza 
a demokratikus tömegmozgalom előtt álló feladatokat.

megkezdődött a hazafias népfront vili. kongresszusa /1. rész/

spool7 2 130 mtib20l7 /hnf vili./
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testületéiben velünk együtt munkálkodtak népünk felemelkedéséért, 
hazánk gyarapodásáért«

IíÉEkÍSSIIPSPI’ííí-"*
irányvonalát, a nápfrontpolltikát. /folyt, köv./ 

na/kö ár/um
131285 223915.01

sp0020 2 130 mtib2020 /hnf vili./ 

megkezdődött a hazafias /4. rás%/0 e 9

a kongresszust kállai gyula, a hazafias népfront országos 
tanácsának elnöke nyitotta meg. köszöntötte a tanácskozás 
küldötteit, meghívott vendégelt, a népfrontmozgalomban részt vevő 
munkásokat, termelőszövetkezeti parasztokat, értelmiségieket, 
társadalmunk minden rétegét, magyarokat és nemzetiségieket, a 
művészetek és a tudományok művelőit, a közös ügy szolgálatában 
együttműködő nemzedékek képviselőit, az egyházi személyeket.

népfront országos 
a néma felállással

1981 ótagemlékezett a 
elhunyt tagjairól: 
kongresszus résztvevői bemáth aurél kossuth-dljas festőművész, 
bondor József nyugalmazott miniszter, bugár ]ánosné, a hnf országos 
tanácsának nyugalmazott főtitkár-helyettese, farkas bála, a

petőfi termelőszövetkezet könyvelője, táblán zoltán

me
a

9
te ci Lajos, a magyar partizán szövetség elnöke, főrdős Q.,Ui aa., , 
hazafias népfront győr-sopron megyei bizottságának titkára, dr. 
gosztonyl János, a magyarok világszövetségének főtitkára, károlyi 
mlhályne Író. László aladár nyugdíjas, a lenin-rend tulajdonosa, 
nánási László, a szövosz felügyelő bizottságának elnöke, pócsal 
sándomé, a békési egyetértés termelőszövetkezet belső ellenőre, 
salgő László főrabbi, a budapesti rabbitanács elnöke, dr. varga 
József, a minisztertanács titkárságának vezetője, dr. weisz ferenc 
prépost-kanonok, závodl Imre, a fejér megyei tanács elnöke 
emlékének.

a

, dr.

a résztvevők megemlékeztek az országos pénzügyi ellenőrző 
bizottság elhunyt tagjairól is.

- elhunyt barátaink személyében olyan harcostársakat 
veszítettünk el - hangoztatta -, akik különböző helyekről, különböző 
utakon, de egy irányban indultak el, s mozgalmunk országos és helyi

cL /pj

sp0021 2 130 mtib202l /hnf vili./ 

megkezdődött a hazafias 

ez a poll ka ezé e

/5. rész/c» e o

. talált az eg z 
és boldogabb et 
it tt meg nálunk, 

" a föld alá

, aaz 9
nfolyó harc 

magyarországon is. a
párt ette meg. 

és harci 
sál és a

az ug elő: 
ágbana ét,enseg 

osztá 
a - és

9
- az

a9 a népa

„ a népfront félévszázados történelme több fontos tanulsággal 
szolgál, ma már kétségbevonhatatlan tények, s felszabadulásunK 40. 
évfordulóján számba vett korszakos eredményeink tanúskodnak arról, 
hoqy a harmincas évek második felében jő irányban indultunk el, 
akkori elképzeléseink igaznak és helyesnek bizonyultak, a 
népfrontpolltika mlndenko a legteljesebb mértékben az ország

SSSE-ísSSESiriEhiiK... -
látott magaslatokra.

- fontos tanulság az is, hogy a népfront,mint politikai
SSSiSisSte

hivatott mostani kongresszusunk is.
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megkezdődött a hazafias

- a népfront s 
Imák. ma már öb 
rt politikája és 
kedhettek, a ház 
pótolható szerep 

front napjainkban 
, eleven tartalma

/6. rész/

egység
ltja
rnzet
tlen
is.

abban, hogy 
programmá 
semmi mással 
hazafias 

annak

a

és a? kerete,a
is.

idén és a a
9 amaagyfoku akt vitás j 

örUlmények űzött - i 
cselekvő, hazánkat és 
ajlottak La a közeim 
vüLések városi és m

a
tünket erősíteni 
azok a falu- és Lakossági 

1206
, amelyeken

ésa

alapszabály-tervezete? valamint az országos pénzügyi ellenőrző 
bizottság jelentése - elmélyült, gondos munkával készültek®

itt említem meg: ugyancsak elmélyült munkával készült az a

!^v8k^^8^t^tWÍ&l"lSÍ.Syk3?ta?SSr
megyei grafikus, szobrászművész készített kongresszusunk

varrnak, minta . Ötvonm9 aellen aanép
bék

a . az akkorharcbane mozgalmunknak.vezérlő 
nemze 

a né 
szem 

gon bei 
abdra i 

. /folyt.

cél ma
és a

be
e

. ae minden e os 
erősítése az 

határainkon t
a

/szilárd
na/kö

253915.12

mtlb2023 /hnf vili./
sp0023 2 130

megkezdődött a hazafias /7. rész/ 

résztvevők elfogadták a kongresszus
0 9 9

az elnök indítványára a 
napirendjét:

bizottság beszámolója; előadó:országos pénzügyi ellenőrző 
bizottság elnöke.2. az 

László andor, a
emelkedett szólásra.a napirendnek megfelelően pozsgay Imre 

/folyt, köv./
15.20a/kB te 0441
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/

a munka érdemrend ezüst és bronz fokozatával két-két aktivistát 
tüntettek ki, míg a népfront munkáért kitüntető jelvényt öten kapták 
meg. a hnf emléklapját tizenheten vehették át.

az ünnepség után diszebéden látták vendégül a kitüntetetteket, 
akiket pozsgay Imre, a hnf ot főtitkára üdvözölt.

/mtl/ dl/kö ár/um 
15.25 131285 2010

___

- 24 -a hnf vili. kongresszusa 1985.12.13.

sp0024 2 130 mtib2024 /hnf vili./

kitüntetési ünnepség a hnf kongresszusa alkalmából

a hnf vili. kongresszusa 1985.12.13.- 25 -

sp0025 2 130 mtib2025 /hnf vili./ 

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985a december 13. - a mai ,,megkezdődött a hazafias népfront 
vili. kongresszusa,, hírünk 2. részének /mtib20i8/ 2. bekezdésére az 
alábbi javításokat adjuk:

a 3. sorban a név: barts oszkárné, az mszmp fejér megyei e • •

a 10. sorban a név: forgó István, makó város 9 0 «

a 14-15. sorban helyesen:
györgyi béta vezérőrnagy, az mszmp néphadsereg! bizottságának 

§Lső titkára /budapest/,

a 16-17. sorban hámori esaba nevét és funkcióját kérjük 
kihagyni!

a 21. sorban a név: ispánovits márton, a magyar 0 9 0

e hírünk 3. részére /mtib20l9/ az alábbi javításokat adjuk: 

a 10. sorban helyesen:
schőner alfréd főrabbi, az országos rabbiság elnöke /budapest/

a 12. sorban helyesen:
s. hegedűs László, a hnf ot alelnöke /budapest/, e e e

a 15-16. sorban helyesen:
szakács józsef, a magyarországi szabadegyházak tanácsának elnöke • • 9

a 23. sorban helyesen:
varga Imre kossuth-dljas szobrászművész /budapest/.

/mti/ um
131285 136416.07

■lí-C r '

/

'

K
I

l
>r

-

fix'
-

mg

V

;.V.

I m
V .... m

SEB

> 
?'

-V
•:7-4 ,!»'"

*o*3
e

•H
•H

©

c:
y 

iá
 d

K
 Cl

 
H

* O

E

to
<Q

flj
<D

V
-J
.

o
*o

■H
X
O

CL

I—
>.

©
H

-
CX

(IX
N

X

©
 o

CL
 d

 
r+

lQ
 

©
 *3

 
X

©
 

©
 

pX
to

 
r+

 N
 

C 
©

 M

©
N -H

 
X

3 P O
 

_>V
D

 
N 

CL
 4

—

X
©

 X
co

 o:
©

N
P>

N

d
©

to

o M
 px

y
H

- N
 r+

TJ
r+

 
O

to
tó

 to 
PX

O
 0) 

o 
űW

N
r

$0
to

-H > (0 
J>iO

 
0-101 
>

 xo X
ti 

H N
 

5= N ©
 

© © £. 
_J O O

xö

P)
 ©

IQ

0}

d

xti
o >

O
 C—

d"
 co

 px
*<

to
 H

-d
 N

 O
 

• r+H
-O

 H-
 H

* -
fi 

to
 ©

<D

©
 lO

3 3

v<
 x

y 
H

- C
L X

T?
 © 

<<
 ..

 
(D

o:
®

rf
PX

x<
 3 

N
 N 

W
 rK

O
 (U 

IŰ
C

C
O

(3
rt

®
< 

j 
io

 d-
« c©

 to 
o

:h
- 

H
-y

 x
 < "3 ©

 *3
 y

 
H

. t
- y

 y 
©

 N
» iO

 (—
 

c-
 to

x 
y H

- o
' o

»o
xy

s>
 x- 

PX
N

N
da

cr
 

*3
00

 -fi 
O

X
©

 3
©

 "3
©

 r+
 r+

PX
 •

<“ C
L 

O
 ©

£- N 
«n 

-H O >

®
 i+

 0
-3

 tó 
3 d

dS
dd

 ©
de

 
o:

x i
 x 

-3
 x

ia
 

xp
x y x

y 
(ix

 *3
 ax

o1 
©

 cr
r+

to
 to 

H
* C

O
 H*

 3
 *3

 
O
 px N

 N 
N

 y 
H

* 
(Q

 3 
O

 H-
O

 N 
t~

 
Pi

C
rf

 0»
H

- O
 H-

d d
 H

- t
o h

- h
-ío

©
 Xt

o (I
X

to
 T+

x y
 0x

io
 px

 d 
ca

n c
m

 © 
©

 
H

-m
 px

 ©
 H

*m
m

 
©

 l<
 d 

n
 '<■<

(Q
 H"

 ©
 © 

H
- ©

 ©
 

<-
’*

 Xr+©
 H-

O
.

px
 3 o«o

 © 
h

* 
H

- H
*H

 i L
-i,

 3
 x

 
» < 

©
 3P

X
H

*©
 

©
tO

 © 
H

 
©

 í+L
-J

. C
~X

> g-fr f
ix

 
. ©

 ©»
«<

 
©

 "
3

d r
rf

®
ad

a
H

 *
3 P

X
©

I -h 
(I

X
r+

o *3 
3 

O
ttó

 © 
H

-*
3

ffx
o m"o«

 ©
to
 to 

to
 (1X

H
- d 

N
 N 

H
H
 *

3 ©
 CL

 
*3

 r+
 ©

 •»
 N CL 

flX
0X

C
- H 

©
r+

 c-
 y 

y<
< o

 c—
 

©
 <

<>
< H-1- 

59
 < 

d c
r < H 

%
) ©

 fix
 d

 co
 © 

c:
 

o n
 -h» px w

 d 
C

~ ®
T5

 j OH-
 

H
* r

+P
X

O
 a

 © 
«+

 O
nt

o r
+o

 d 
i+

 
H

-l
-i-n

 *3 flXH
- 

x a
x H

- d
 H

-T
J fi

x
y i

r+
O

 ©
« fiX

X
 

P0
 3 

*3
N

 y
 r+

X
 

3 y
 m

 © 
N

 h* 
c y H- 

3
d 2

TO
-X

3 O
 Q.

 
^d

 *3 
o:

«-
+ n

 *3
 

©
 -h

H
-N

 H-
IQ

 0 
C
T 

©
 

©
H

-O
 C-

PX

H
-

©
H

- 3
 cr

X
 (IX

H
- H

- c
: 3

 H*
X

> 
©

N
dC

f+
4

to
 o 

d d
 c: 

*3
 

r+
®

 x
 d

 o 
d h

-"
o

 y,
r+

 d
 

(ix
 to

 to 
H

- ©
 H-

"O
 0X

flX
H

uo
 m

 < 
nx

< 
"5

 PX
©

 (IX
to

 H-
 

o d
 dm

 © 
H

- 
N

 X
 H

- 
r+

 X
«-

l 0
» ©

 o

<d 
$=

f+

-H

to
 H.

O

H
-

X
to

 d

cd *H

H
-

-H

to

©
 © 

H
-3

 3 
3 H

-C
 

r-
c-

 a,
 c 

c:
c m

*-
*-

 
d d

 C'.
d <

 d
 y 

co
 

o:
 o

: t
o x

 ©
 x

 n
 px

 
xx

x©
 c-©

 tor
n ©

 
=r

©
 O 

cr
 o»

cr
 px

 
©

 
*3

 H*
 o

. H
-m

 -fi
 3

t-(
ix

c N
 (IX

N
 c:o

»c
 

i<
to

©
om

om
to

rj
 

©
 

X
 r+

 H>
 «-

»-
■<

 N
 X

H
 X

 X
 H

- «-8- 3 
©

 © 
r*

 0%
©

 CO 
X

to
 h»

*3
 

©
 3 

r p
x 

o:
 P

X
 cí

 X
 fi

x 
to

 H-
 m N

in
 H°

©
 “3 

ffi
C

-fi
 "O PX 

to
 to

 CL
 

« ©
O

ffl
O

dN
N

©
H

- y
 o:

 
-3

 i ©
■o

 to 
rx

ái
+H

-J
d 

®
w

+ 
x ©

 -<
 © 

c ©
 CL

 
d<

o«
 cm

 3 
c-

c:
d O

xX
oy

 -&
©

 t
 

d h
~>

 o»H
-y

 
'<

 o o hí
. o r-t-

d 
H

-y
*3

c-
y-

ftt
o©

L<
 

to
 c-

 M
 PX

 N
 to

 
©

 -*
n

 
cr

H
-©

 
-fi

C
- O

; p
x 

H
 H‘

 H*
 P

X
. 

o
c-

 <
 m

 
to

 m
 p

x 
c-

 
x

©
 px

o r
+ y

 d>
< 0

.0
 

d *
3 tó

 « 
N

 < *3 N
 

0*
0 pxm n

 © 
®
 y 

"3
 to 

H
-d

 y 
O

 N r+ 
N

 H-
 PX

 H-C- ©
 o 

PX
 

O
* *3 Hi

 C
X

H
-H

-to
 H

' 
H

- t
o 

PX
 O

*©
cr

yy
c-

yd
 l c

-x
H

* d
 Q,

 3
 

-»
 3" c

xy
N

 px
y *

3 
©

 H-
"D

oo
c-

ro
yy

c-
N

H
-

H
- t

o 3
 d

d ©
 y

xc
 c~

C
 C- 

3
m

 © 
y

y 
y»

 y dm
 to

r-
"0

 c- 0»«<
 N 

3 *
3 ©

 O 
©

 N 
*3

 O 
N

 O)
 H-

o d © rf
 ü

ffl
 r 

H
- H

* 3
 H-

 
N

 N 
W

 
H

i O
 © 

H
- 

O
* 

H
- H

- ©
H

- H
- H

- 
H

- to
 3 

H
- p

x c
r W

 
xm

 © 
m

S-
S-

íí
K

 "3 O
©

 © 
c c

o
N

 c-
m

 N 
d ©

 px
 

o o
: c

-m
«■

+ x
 3

 (IX
 

©
 © 

*3
 

©
 N H- 

» 
r-

 <1
X

0 
©

 to 
H

- (I
X

d 0
.^

0 
©

 d *3
« cr 

o:
©

©
 x

 d
 

d ©
 o. 

o«
 ©

-fi
 cr

©
d

H
- X

 w
 3 

PX
©

 X 
PX

H
" N

 ©
h

-»
 o:x

©
 px

n
N

 d 
3 r

- ©
 

©
 T5

 y 
©

 C-
 -f

, 
O

X
ra

n 
3 3

= X 
3 y

 
©

 y 
to

 
N

H
-y

ad
 

N
 O*

y H
-

c r
- n

 y y u
«_

j. 
y X H- 

a 
H

-H
- 3

 H
 CL

 0)
to

 H
-©

 N 1
 

H
-m

 N 
< 

*-
*■

 O
 

r+
'K

 3 
H

* ©
 H-

 y
 

y 
c -

a ro
o*

mn
 px

n
 m’-j-

m

H
-y

 T3
 H-

 3
 ©

©
 

©
 H*

 O
 r-

d 
X

 H
-to

 N 
X

 
px

n*
 *3

 N
 m

 ©
O

 H-
 O

 H-
 y

 r-
 _Í

to
 c:

 <
 co

 c- 
3 <

0 
px

d to
 fix

 o
 px

 co
dH

-N
IO

 3 
C

T V
Jl

y ©
 x 

< c
r e

x 
» 

X
 H

- H
* H

» y
 c- 

ax
 to d 

a.
ro

 M
 H- 

ro
 "o © 

c-
ffi

 CO 
c-

 3
0X

0
d 

x 
H

- 0
*0

 d 
©

 
o:

©
 < 

xt
o H

- 3
 

X
H

- p
xd

 to 
©

 3 
©

 d © n
 x 

©
 

x«
 x y

 © 
~s

 
d 

px
 «= 3

 d

$H

t mr.,
 v

V
 : ' 

: H 
*•



12. részben /mtlb2012/ az 1. és 2. bekezdés közé az
szöveget kérjük figyelembe venni:

megteremteni.

a vll.

alábbia

9 9 ©

írv céljai 
nagyobbak

aahhoz, o 
gazdasági n v 
a gazdasági m 
szükség egy - 
szerkezetváltás megsze ve 
tevékenységek vlsszafe le 
foglalkoztatás elvének uj
szempontjából, végig kell .
2rhe1nyei8i^k1i9/r^?tfiLg:r/sliaake9a!PzZmr2ml,yrendszerit.

a népfrontnak, mint a társadalmi közvélemény közvetítőjének és 
formálójának nagy szerepe Lehet abban,hogy a vállalkozást a bizalom

-

ismerlük azokat a kényszerítő körülményeket,amelyek

aÍKSíSSaSSSiL™
a kénysze itő körülményeket.

.köv./ um ár 
131285 1685

kell
van

kedő - gazdasági 
ész népgazdaságr 
megköveteli a te 

is a gazdasági ha 
a meggyorsított s er

hátrányos, az

7f

17.31

hírünk 4. részében /mtib2004/ a 3. bekezdés 4. sorában a 
szöveg helyesen:

e

gazdasági körülmények nyomása alatt éltünk, 9 9 09 9 0

az 5. rész /mti02005/ 11. sorában a szöveg helyesen:

és a pályakezdés, a családalapítás 

/a ,,különösen pedig,, szavak kimaradnak/ 

az 5o rész utolsó bekezdése 3. sorában a szöveg helyesen: 

körben tapasztalható romlása, a termelés

e o o9 9 9

0 9 0

a 6. rész /mtib2006/ 3. bekezdés 1. sorában: 

ellentmondáuok és a gazdasági-társadalmi o • •9 0 0

a 8. rész /mtib2008/ 3. bekezdés kezdősorában helyesen: 

az előkészületek során tartott gyűlések 0 0 9

a 10. rész /mtib2010/ 3. bekezdés 3. sorában helyesen: 

a népfrontmunka társadalmi körülményei, a szövetségi # * *9 O O

a 11. rész /mtlb201l/ 1. bekezdés 2. sorától a szöveg: 

bizonyítanunk, hogy egyre nagyobb szükség van az értelmiség 

tudására, társadalmi részvételére, a szocializmus az értelmes

9 0 0

és tartalmas munka hazája, a szövetségi politika eredményes

/tovább a szöveg változatlan/továbbfolytatásához 
/folyt.köv./ um ár 

131285 1710

e e ©

17.26

sp0026 2 130 mtib202ó /hnf Vili./

szerkesztőségek figyelmébe! /pozsgay-javitás, 1. rész/a

1985.12.13.- 27 -a hnf vili. kongresszusa

sp0027 2 130 mtib2027 /hnf vili./

szerkesztőségek figyelmébe! /pozsgay-javitás, 2. rész/a

1985.12.13.— 26 —a hnf vili. kongresszusa
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a 16. rész /mtib20l6/ 2-3. bekezdése közé az alábbi szöveget 
uk beszúrni:

a közös cselekvést szolgálja.

. , a szocializmusnak arra van szüksége, hogy növekedjen 
támogatóinak száma, s ha már gazdaságunk a ránehezedő világgazdaság 
és saját ellentmondásai miatt úgyis szűkítette a politikai 
mozgásteret, ne szűkítsük ezt tovább azzal, hogy vita és érvek 
helyett az elszigetelődés vonalát követjük, a kölcsönös bizalom 
részvételre, felelős cselekedetekre késztet, a bizalmatlansá 
kivonulásra vagy egy bizonyos ponton túl szembenállásra, a __ 
az erősek fegyvere, a bizalmatlanság, a gyanakvás a gyengéké.

a bizalomhoz hitel s 
mé pedig olyanokra, ak k 
k ye hitele it. nem k t 
k ös égek é été , önk r 
dönté t hozó vi éljék a

e e &

bl
zalom

van a 9akarata, s a
, hogy a ség is t ved et, 

megcsinálni, hogy 
nyelt, de adassák 
ilyen módon

a
úgy

k meg a
gyors kiigaz 
közélet néha 
azokat, akikn 
tekintélyüket 
kölcsönöznek 
sok ilyen kö 
társadalom, 
igazán egyen

le is számukra, z
árán, de előbb-u 

Itőságuk, vezetői 
l veszik kölcsön, 
posztnak amelyet

megtai
égükvan

a
annak

hozzá méltó
aholI ül fel a 

rendben leheta , s
és

a hazafias népfront e kongresszus nyomán egy uj ciklus 
/mtx/ um ár

17.36 131285 1671

Sp0028 2 130 mtib2028 /hnf vili./

szerkesztőségek figyelmébe! /pozsgay-javitás, 3. rész/a

„/ 9. sorába 
veget kérjük

következő bekezdés /valljuk, hogy a gazdaságban
szavak után a kővetkezőa

a ,,követelményei szerint 
beszúrni:

";;

reform melletti kiállás nem jelent■HllB-

változás szükségességét, s cselekedni is kész ezért.

a

hiszünk abban, hogy a szocializmus

a 12. rész utolsó bekezdésének alulról a 3» sorában a szöveg
helyesen:

9 6 0

dolgozza ki a népfront összevont programját 9 9 9

a 16. rész /mtib20i6/ 1. bekezdésének 2. sorában a szöveg 
helyesen:

nemzetiségi szövetségek tagjai

/folyt.köv./ um ár 
131285 1494

o o oa

17.34

sp0029 2 130 mtlb2029 /hnf vili./

a szerkesztőségek figyelmébe /pozsgay-javitás, 4. rész/

1985.12.13.28 -a hnf vili. kongresszusa a hnf vili. kongresszusa - 29 - 1985.12.13.
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sp0031 2 130 mtib2031 /hnf vili./

megkezdődött a hazafias

halász József, az mta állam- és jogtudományi intézetének

igazgatóhelyettese megjegyzéseket fűzött a hazafias népfront 
szocialista politikai rendszerünkben betöltött szerepe, funkció a, 
megítélése kérdésköréhez, majd a Lakosság, az állampolgárok, az 
egyes csooortok, egyesületek, s más tömörülések kozugyekben val 
részvételével foglalkozott, értékelése szerint ez a két problémakor 
elválaszthatatlanul összefügg, s jelentőségük növekszik azért is, 
mert a társadalom érzékenysége és érdeklődése fokozottabb, mint 
korábban, szükséges azért is foglalkozni ezekkel a kérdésekkel - 
mutatott rá mert a különböző társadalmi csoportok véleményére 
jobban k LL támaszkodni, a társadalom demokratizmusa a tartalmas 
közélet apiainkban és a jövőben is azon múlik, mekk ra tényleges 
teret kapnak a közösségek a tartalmas közéleti öntev kenységre, a 
cselekvő és teremtő szándék megvalósítására.

tóth János, a műszaki és természettudományi egyesületek

/9. rész/o ® e

szövetségének főtitkára a hazafias népfront és az mtesz 
együttműködésének továbbfejlesztéséről szólva többek ko tt 
javasolta: a hnf-ben tömörült szervezetek és mozgalmak gjanak 
össze annak érdekében, hogy a természettudományok és a műszaki 
kultúra területei kapjanak a jelenleginél megbecsültebb helyet a 
magyar szellemi életben, társadalmunk továbbfejlődése szempontjából 
ugyanis nélkülözhetetlen a műszaki értelmiség nagyobb erkölcsi és 
anyagi elismerése, a következő években a társadalom minden rétegével 
érzékeltetni kell, hogy a vilá ban végbe enő tudományos-technikai 
forradalom az élet minden terű étén vált zásokat eredményez: a 
tudomány mindenhová behatol.

hazánk, sok más kisebb országhoz hasonlóan, a kiélezett 
versenyben egyre nehezebb helyzetbe kerül abban az esetben, ha nem 
találjuk meg azokat az ágazatokat, amelyeket szelektíven, az 
erőforrások összpontosításával érdemes fejleszteni, most már konkrét 
tettekre van szükség, s amennyire igaz, hogy a műszaki értelmiség 
körében ma @ tekintetben érzékelhető a türelmetlenségf ugyanúgy tény 
az is, hogy emellett jelen van a tenniakarás. a hazafiság talárt 
legfontosabb területe pedig ma éppen a gazdasági épitomunka, hiszen 
az itt elért eredmények az egész társadalmat gazdagítják.
/folyt, köv./

fr-dl/rj-ko ár/um 
131285 231718.18

1985.12.13.- 31a hnf vili. kongresszusa
- 30 - 1985.12.13.a hnf vili, kongresszusa

sp0030 2 130 mtib2030 /hnf vili./

megkezdődött a hazafias

az országos tanács beszámolóját követően László andor, az 
országos pénzügyi ellenőrző bizottság elnöke terjesztette elő a 
bizottság jelentését.

ezután megkezdődött a beszámolók és az előterjesztések feletti 
együttes vita.

garal rőbert, a magyar külügyi intézet igazgatója felszólalásában

hangsúlyozta, hogy a népfrontmozgalonmak a jövőben fokozottan 
szükséges szerepet vállalnia a társadalomépitő munkában, szocialista 
céljaink megvalósításában, a szocialista építés külső körülményeivel 
kapcsolatban kiemelte: létérdekünk, hogy a jelenleginél 
erőteljesebben kapcsolódjunk be a nemzetközi gazdasági, tudományos 
és kulturális munkamegosztásba, legalább ennyire fontos a testvéri 
szocialista országok népfpontjellegű szervezeteivel, illetve a 
fejlődő nemzetek partnerszervezeteivel való szorosabb együttműködés, 
számos fejlett tőkés ország őszinte érdeklődést tanúsít hazánk iránt 
- mutatott rá -, ennek az érdeklődésnek növelésében a népfront is 
eredményesen munkálkodhat, országunk megítélésének legfőbb 
tényezői azonban továbbra is a szocialista társadalomépitő 
tevékenységben elért eredmények lesznek.

/8. rész/e * e

a mai világhelyzet az eddiginél hatékonyabb nemzetközi 
együttműködést követel országépltő munkánk külső feltételeinek 
kialakításában, e tekintetben a népfront a jövőben nagyobb szerepet 
vállalhatna - fejtette ki a felszólaló, a fegyverkezési hajsza 
fokozódása miatt napjainkban különös hangsúlyt kap az általános 
biztonság kérdése, épp ezért nemzetközi érvényű, az országhatárokon 
túlra is kiterjedő népfrontmozgalomra van szükség, egy ilyen jellegű 
nemzetközi szervezetben a túlélés biztosítása, a népek, nemzetek 
kölcsönös megbecsülésének előmozdítása lenne a cselekvés központi 
eleme - mondotta, /folyt, köv./ 

km-na kö ár/um
131285 181718.11
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1985.12.13._ 33 _a hnf vili. kongresszusa

sp0033 2 130 mtib2033 /hnf vilin/

megkezdődött a hazafias
ádám antal, a pécsi janus pannonius egyetem tanára
snoioeBO «nna»'=«w®«=DinDGa

az állam és a társadalom viszonyával kapcsolatban kifejtette: a 
szocialista társadalomépltés nagy történelmi vívmánya, hogy egyetlen 
osztály, réteg vagy csoport sincs kirekesztve az államhatalom 
társadalmi bázisából, ezért állíthatjuk, hogy a magyar állam 
társadalmi bázisa - alapvető ellentétektől mentesen - egységes, ez a 
kedvező adottság azonban automatikusan nem garantálja a lakosság 
egyes rétegei és az államapparátus különböző láncszemei közti 
optimális bizalmat és együttműködést,

a felszólaló a néofront testületek figyelmébe ajánlotta: 
napjainkban már kialakultak a feltételei annak, hogy a jogszabályok 
társadalmi vitáinak változatai és követelményei törvényi szabályozás 
révén intézményesüljenek és beépüljenek a közvetlen demokrácia 
alkotmányos rendszerébe, a törvényi szabályozás természetes részévé 
válhatna a jövőben - javasolta hogy a törvényalkotás középtávú 
tervéről ne a minisztertanács döntsön, hanem a kormány javaslata 
alapján a parlament erősítse meg azt. az országgyűlés határozzon 
arról is* hogy mely tárgyú törvénytervezetek társadalmi vitáját 
igényli es annak megszervezésére a magyar politikai rendszer melyik 
társadalmi szervezetét kéri fel. kiemelkedő jelentőségű ,
követelményként illene a jogszabályok társadalmi vitájáról szóló 
törvénybe annak kikötése, hogy a társadalmi viták tapasztalatainak 
rendszerezett értékelése a hazafias népfront, vagy a vitát 
összefoglaló más társadalmi szervezet képviselőjének 
előterjesztésében a parlament plénuma elé kerüljön.

/folyt, köv./ na/pá ár/um 
18.36 131285 1647

/11. rész/

%

a hnf vili. kongresszusa - 32 - 1985.12.13.

Sp0032 2 130 mtlb2032 /hnf vili./ 

megkezdődött a hazafias /10. rész/

cl. káldy zoltán, az evangélikus egyház országos elnök-püspöke

bevezetőjében arról szólt, hogy ebben az országban, ebben a 
társadalomban az evangélikus egyház otthon érzi magát, s a 
társadalom sem érzi az egyházat idegennek, köszönetét fejezte ki 
ezért a népfrontnak és az egész magyar társadalomnak, a hívők és a 
nem hívők együtt vannak a szocialista társadalom építésében, ennek 
örömében és gondjaiban is. hangoztatta, hogy megítélésük szerint a 
párt sem tekinti idegennek :a társadalomban az egyházat, mint ahogy 
az evangélikus egyház is elfogadja a pártot a nép vezetőjének és 
szívesen segít mindabban, ami a nép érdekében történik.

• • •

a kongresszusi teremben olvasható jelszóhoz kapcsolódva - 
,,erősítsük a szocialista nemzeti egységet!,, - káldy zoltán 
kifejtette: a hazafias népfront ezért sokat tett, s jó módszerekkel, 
a nemzeti egység erősítése továbbra is napirenden Lévő tennivaló, 
nemzetnek egységesnek kell Lenni a béke akarásában, s a hazafias 
népfrontnak fontos feladata, hogy erősítse ezt. ugyancsak 
egységesnek kell Lenni az élet akarásában, az élet szeretetében. ez 
a nép élni akar. ugyanakkor sokszor riasztó adatok figyelmeztetnek 
arra, hogy az életet jobban kell tisztelni, fontos, hogy a család 
tiszteletében is kialakuljon az egység, mert ez vezet a nemzet 
egységéhez s a család a szocializmusban is az egész társadalom 
alapja, kijár a tisztelet a kenyérnek, a munkának is, s ebben is 
egységre kell jutni, erkölcsi támogatás kell a tisztességes, a jól 
végzett munkának, megbecsülés a lelkiismeretesen dolgozó embernek, 
minőségnek«

a

a

arra is felhívta a figyelmet, hogy tisztelni kell egymás 
álláspontját, tolerálni a hívők és nem hívők közötti különbségeket, 
hiszen egyetlen hivő sem lehet hitvallása miatt másodrangu 
állampolgár, befejezésül áldást kívánt a népfront kongresszusára.

/folyt.köv./ km rj ár/um 
18.26 131285 1914
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szokolay sándor Kossuth—díjas zeneszerző az iskolai

volt ak

ki

Itta annak; hogy mekkora 
___gének* tehetségének k

SÜSi lilE

kedvezőtlenül a humán szellemre.

sp0036 2 130 mtlb2036 /hnf vili./ 

megkezdődött a hazafias /14. rész/

■= e —

J ■

/

sp0035 2 130 mtlb2035 /hnf vili./ 

megkezdődött a hazafias

kerkápoly endre, a budapesti műszaki egyetem tanára a
ea»eeB«c3taBW»6n»<ee ontsa <aooe5eaecoa»«»s«-e»

népfront településfejlesztési munkabizottságának tevékenységéről 
szólva elmondta, hogy a testület az elmúlt években a városi és 
községgazdálkodási, terület- és településfejlesztési kérdések 
mellett fokozott figyelmet fordított a közlekedési gondok 
tanulmányozására, erre annál is inkáob szükség volt, mert 
bebizonyosodott, hogy a fő közlekedési ágazatok 
szállitokapacitásának elégtelensége ma már egyre inkább nehezíti - 
Időnként egyenesen gátolja - a gazdaság teljesítőképességének 
kihasználását, gyakran fontos exportérdekeket sért a vasúti vagonok 
hiánya, vagy a közúti szállítások ,,szük keresztmetszete,,, a 
munkabizottságban tevékenykedő szakemberek egybehangzó véleménye 
szerint a vli. ötéves tervidőszak második felében fokozott

/13. rész/

■V- 'X <*

1985.12.13.- 35 -a hnf vili. kongresszusa

SlipillP^

/folyt.köv./ di rj ár/um 
18.48 131285 1266

-% i

.

- 34 —& a hnf vili. kongresszusa 1985.12.13.#
■í

&
sp0034 2 130 mtib2034 /hnf vili./ 

megkezdődött a hazafias /12. rész/

darőcz ernőné szövőnő /mezőberény/ személyes életútját

felelevenítve rajzolt képet a cigánylakosok életéről, sorsuk 
változásának állomásairól, bemutatta, hogy az évszázadok alatt 
kialakult hátrányok Leküzdéséhez milyen intézményes segítséget 
kapnak, s szólt á társadalmi beilleszkedést megkönnyítő Lehetőségek 
széles köréről is.

rámutatott? hogy az elvégzett munka becsülete adja meg minden 
embernek az értékét, a munka nemcsak az önbecsüléshez, hanem az 
anyagi javak gyarapításához is hozzájárul, ez segíti az emberi 
együttélés környezeti és tudati változásait, amelyek sokaságán 
keresztül a cigányság is egyre jobban a közösség részévé válik, a 
társadalomban á többi emberrel azonos jogokat élvezve sikerül 
mindinkább Leküzdeniük a hátrányokat, ugyanakkor még mindig hatnak 
az előítéletek, a visszahúzó erők, s Így még sokáig'szükség van a 
segítséget nyújtó kezekre, a hazafias népfront minden tenni kész 
embert magába fogadó szervezetén keresztül tud a cigányság maga is a 
Legeredményesebben cselekedni a szemléletváltozás érdekében.

/folyté köv./ fr/oá ár/um 
131285 113918.40
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XXX

a kongresszus első munkanapjának végeztével kállai gyula és 
pozsgay Imre találkozott, s kötetlen baráti beszélgetést folytatott 
a kongresszusi küldöttek egy csoportjávals az iparban és a 
mezőgazdaságban dolgozó fizikai munkásokkal®

/mtl/ dl fr km na/kö pá rj um/-ár kgy 
19.24 131285 1760

sp0038 2 130 mtlb2038 /hnf vili./ 

megkezdődött a hazafias /16. rész/

bors Zoltán, a vas megyei tanács elnöke hangoztatta, hogy a
emCDEOcaeotnoo cocoon go cső

szocialista demokrácia kiteljesedésének egyik fontos színtere a 
Lakóhely, amely a tanácsok és a népfrontszervek napi munkájában a 
településpolitika egészére hat® vas megye aprófalvas szerkezetére 
hivatkozva, a helyi sajátosságokat ismertetve hangsúlyozta? a 
lakosság ellátását, életminőségét befolyásoló tényezők javítása, a 
falvakban, a városokban élők közérzetének kedvező alakítása olyan 
közhangulatot teremt, amelyben nem a Lakóhelyüket elhagyni készülök, 
hanem azért felelősen cselekvők száma gyarapszik, ugyanis ott, ahol 
az emberek élnek és dolgoznak, ahol értékeik teremtődnek, a 
település Lélekszámától függetlenül mindenkinek joga van részesedni 
azokból a civilizációs és urbanizációs javakból, amelyek 
fejlettségünk mai színvonalán természetesek.
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történelemszemléletének formálása, a békemozgalml és a szolidaritási 
tevékenység, vagy éppen a szabadidő hasznos eltöltése, a 
környezetvédelem, a családi életre nevelés, az anyanyelv védelme 
mind-mind olyan munkaterület, amelyen a népfrontmozgalom joggal 
számíthat az ifjúsági szövetség aktivitására, támogatására.

/folyt, köv./ na pá ár/um 
131285 167819.19

1985.12.13.== 36 —a hnf vili. kongresszusa

sp0037 2 130 mtib2037 /hnf vili./ 

megkezdődött a hazafias 

emőd páter, a klsz központi bizottságának titkára

/15. rész/ m
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sp0025 javítás mtib20l8j 2019-re 
sp0026 szerk.figy.: pozsgay jav. /1./ 
spOOO? szerk.figy.: pozsgay jav. /2./ 
sp0028 szerk.figy.: pozsgay jav. /3./ 
sp0029 szerk.figy.: pozsgay lav. ' 
spO030 megkezdődött a hazafias 
sp0031 megkezdődött a hazafias 
sp0032 megkezdődött a hazafias 
sp0033 megkezdődött a hazafias 
sp0034 megkezdődött a hazafias 
sp0035 megkezdődött a hazafias 

/folyt.köv./
JÉ 131285 1507

ZX/
/9./
Z10./

©09
© © ®

/11./© © © /12.//13./© © ©

urn
20.07

mam*•X
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sp0040 2 130 mtib204l /hnf vili./

a népfront kongresszusról kiadott híreink tartalomjegyzéke 
/1. rész/

1985. december 13.

spOOOl pozsgay Imre beszámolója /1./ 
sp0002 pozsgay Imre beszámolója /2./ 
sp0003 pozsgay Imre beszámolója /3./ 
sp0004 pozsgay Imre beszámolója /4./ 
sp0005 pozsgay Imre beszámolója /5./ 
spOOOó pozsgay Imre beszámolója /6./ 
sp0007 pozsgay Imre beszámolója /V./ 
spOOOB pozsgay Imre beszámolója /8./ 
sp0009 pozsgay Imre beszámolója /9./ 
spOOIO pozsgay Imre beszámolója /10./ 
spOOll pgzsgay Imre beszámolója /11./ 
sp0012 oozsgay Imre beszámolója /12./ 
sp0013 pozsgay Imre beszámolója /13./ 
sp00l4 pozsgay Imre beszámolója /14./ 
sp0015 pozsgay Imre beszámolója /15./ 
spOOOő pozsgay Imre beszámolója / 
sp0017 megkezdődött a hazafias 
sp0018 megkezdődött a hazafias 
sp0019 megkezdődött a hazafias 
sp0020 megkezdődött a hazafias 
sp0021 megkezdődött a hazafias 
sp0022 megkezdődött a hazafias 
sp0023 megkezdődött a hazafias 
sp0024 kitüntetési ünnepség a hnf

1o
© © e

000
000

\

sp0036 megkezdődött a hazafias 
sp0037 megkezdődött a hazafias 
sp0038 megkezdődött a hazafias 
sp0039 szerk.figy.: mtib2023-ra 
sp0040 tartalomjegyzék /1./ 
sp004l tartalomjegyzék /2./

® © ©

© © ©

sp004i 2 130 mtib2042 /hnf vili./

/2 rész//^^ kongresszusról kiadott híreink tartalomjegyzéke

!

s
1
1

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: kovács györgy 
szerkesztette: császár tibor 

- vége-/mtl/ um 
20.09 131285 0481 i

i

-*

1985* december 13 
népfront...;;
uj bekezdésbe kérjük a következő szöveget beiktatni:

3. a hazafias népfront országos tanácsának megalakulása és az 
országos pénzügyi ellenőrző bizottság megválasztása.

a napirendnek megfelelően pozsgay Imre 
/mti/ ár um 
19.44 131285 0424

- a mai ,,megkezdődött a hazafias 
cimü hírünk 7® /mtlb2023/ részének 6. sora után

e © 0

sp0039 2 130 mtlb2039 /hnf vili./ 

a szerkesztőségek figyelmébe!
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budápest, 1985. december 14. bel szombat

sbOOOI 4 150 mtibiOOI

karácsonyi halvásár

1985. december 14. - december 17-án, kedden kezdődik a 
karácsonyi halvásár. a legnagyobb forgalmazó, a halért a tavalyihoz 
hasonlóan mintegy ezer tonna pontyot szállít a kereskedelemnek, ezen 
felül igény szerint busát, kisebb mennyiségben különleges 
halfajtákat, például harcsát, pisztrángot is, budapesten és 
környékén az idén is az elmúlt évihez hasonló mennyiségű, mintegy 
580 tonna hal értékesítésére számítanak az ünnepek előtt.

a fővárosban körülbelül 280 helyen árusítanak élőhalat, ebből 
60-80 idényjellegű árusítóhely, a halért 100 haltartályt kölcsönöz a 
kereskedelemnek a halvásár időtartamára, a vidéki városokban és 
községekben szintén számos helyen ugyancsak már december 17-től 
kapható lesz többfajta hal. bár a kereskedelem felkészült arra, hogy 
közvetlenül az ünnepeket megelőző napon lesz a legélénkebb a 
forgalom, érdemes már korábban megvásárolni az élőhalat, hiszen 
megtisztítva, előkészítve hosszú ideig friss marad a mélyhűtőben.

pácolt halakból kétféle kerül forgalomba - és ezek már 
sokhelyütt kaphatók is az üzletekben a hazai üveges, hagymás, 
savanyított hal, valamint az ozean készítmények, amelyeket a 
devecseri állami gazdaság állít elő, osztrák Llcenc alapján.

a választékot bővítik a tengeri fagyasztott halkészítmények, 
amelyekből mintegy 6-8-féle van forgalomban, a tonhal néven 
közismert fagyasztott tengeri halak közül a legkedveltebb a Lazac és 
a hek, főként azért, mert nincs bennük szálka, a fagyasztott natúr
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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